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Daudzi atgriezušies, 
citus vēl gaidām

Vēlākajiem atceļotājiem jāmēro ceļš no 
Dienvidāfrikas Republikas: svīres, vālodzes, 
zaļās vārnas, bišu dzeņi u.c. Arī stārķi lido-
juši tālu – no Āfrikas vidienes pāri Sahāras 
tuksnesim un Eiropai. Visvairāk apdraudēti 
jaunie putni, kuriem trūkst pieredzes. 

Stārķi cenšas atgriezties agrākajā ligzdā. 
Putniem reizēm esot raksturīgas īstas ziepju 
operu kaislības: „Ja ligzdā atgriežas viens 

no iepriekšējā gada pāra, var uzrasties cits 
stārķis, kurš pretendē uz partneri un ligzdu. 
Kad atgriežas otrs, sākas ķīviņi, viens otram 
zog ligzdas materiālus. Tāpat kā pie cilvē-
kiem – nav viss tik skaisti un romantiski.” 

R.Rekmanis uzsver: tagad, kad putni jau 
ieņēmuši ligzdas, nevajadzētu apgriezt un 
izzāģēt dzīvžogus un krūmus, jo tas var 
traucēt. Noteikti nokavēts laiks putnu būru 

tīrīšanai, tas bija jāizdara vasaras beigās, 
rudenī vai ziemā.

Pagājušonedēļ Putnu dienas notika visā 
Latvijā. Mūspusē R.Rekmaņa vadībā tika 
rīkots putnu vērošanas pārgājiens: Rendā 
tajā piedalījās 20, Kuldīgā – 14 interesentu. 

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

„Jaunieši nebūt nav zudusi 
paaudze, kurai nav nekā svēta. 
Vecumdienās varēšu lielīties, ka 
esmu kopā ar viņiem dziedājis.”

Baltie stārķi 
• 	Līdz ziemošanas vietām 

(2000–10 500 km) var 
aizlidot apmēram četrās 
nedēļās. Mājupceļš ir ilgāks. 

• 	Piemērotos apstākļos 
dienā var nolidot pat                  
500 km. 

• 	Lido 1000–2500 m 
augstumā ar ātrumu                     
45 km/h.

• 	Vieglāk ceļot lielākos baros. 
Kad viens atrod siltā gaisa 
strāvu, pārējie tam seko.    
Jo vairāk putnu, jo vieglāk 
šīs strāvas atrast.

Ko paveikuši Kuldīgas, Skrundas un Alsungas novada ļaudis, 
ar programmas LEADER atbalstu un biedrības Darīsim paši! 
izstrādāto vietējās attīstības stratēģiju.  6., 11. lpp.

Vārmes deju kolektīvs 
Dimdari uzņēmis ciemiņus 
no tuvienes un tālienes. 
Astoņi kolektīvi izdejojuši 

daļu no Deju svētku 
repertuāra.

Kuldīgas novada astoto Lūgšanas 
brokastu vadītājs, mācītājs Mārtiņš 
Burke-Burkevics: 

„Tā kā februāris un marts bija ļoti auksts, 
paši pirmie gājputni, kuri atgriežas 

mājās, – lauka cīruļi, ķīvītes, 
meža baloži un dzērves – 

atlidoja mazliet vēlāk nekā 
parasti,” saka ornitologs 

Ritvars Rekmanis.
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Inga Upeniece, pārdevēja: – Nē, ne-
esmu. Vienmēr nokavēju, jo tad, kad 
sadomāju to darīt, ir jau par vēlu. Es 
uzskatu, ka to vajag pašas drošībai. 
Pasargāt tas var tikai nedaudz, bet, 
ja iespēja ir, tad jāizmanto.

Bija laiks, kad cilvēki 
ticēja: internets pasauli 
darīs demokrātiskāku. So-
ciālie tīkli, dažādas inter-
neta platformas ir realitāte, 
un nevar noliegt, ka tie 
pavēruši plašas iespējas 
būt līdzdalīgiem procesos, 
kurus ar tradicionālo me-
diju starpniecību vairums 
varēja tikai vērot no malas. 
Tagad virtuālajā telpā cilvē-
ki dalās viedokļos, veido 
iniciatīvas, rosina likumu 
izmaiņas. Katrs kļūst par 
mediju satura radītāju jeb 
kā tāda mikroskopiska 
ziņu aģentūra dalās ar to, 
kas pašam šķiet svarīgs: 
vai tā būtu smieklīga kaķu 
fotogrāfija, vai no kādas 
pasaules avīzes pārpubli-
cēts raksts.

Tomēr rozā briļļu laiks, 
kad šajās iespējās saska-
tījām tikai pozitīvo, sen 
beidzies. Internets var būt 
arī dezinformējošs. Ziņu 
pārbagātība, kuru izkontro-
lēt nav iespējams, ir izcila 
augsne, lai ar cilvēkiem 
manipulētu, izmantotu kā 
aizsegu svarīgajam, jo 
publiskās diskusijas pa to 
laiku pievērstas citai tēmai.

Un tai pat nav jābūt ap-
zinātai ļaunprātībai. Pie-
mērs: kad internets mutuļo-

ja ap to, kā Pāvilostā jūras 
krastā uzbūvēta privātmāja 
dokumentos var parādīties 
kā kuģis, Saeimas izmeklē-
šanas komisija nāca klajā 
ar ziņojumu par oligarhu 
lietu. Neskaitāmas reizes 
lielāka uzmanība tika pie-
vērsta diezgan marginā-
lajam likumpārkāpumam 
Pāvilostā, nevis bezzo-
bainajam ziņojumam par 
iespējamu valsts nozagša-
nu. Neviens speciāli neor-
ganizēja to, lai abas ziņas 
izskanētu vienlaikus, – tā 
vienkārši notika.

Nekā nejauša nav skan-
dālā par to, kā kompānija 
Cambridge Analytica no 
sociālā tīkla Facebook 
ieguva personīgu infor-
māciju par 87 miljoniem 
lietotāju un ar to ietekmēja 
gan Brexit referendumu 
Lielbritānijā, gan ASV pre-
zidenta vēlēšanas. Kad 
Lielbritānijas parlamentā-
rajā izmeklēšanā liecināja 
bijušais kompānijas darbi-
nieks Kristofers Vailijs, kurš 
par nelikumībām ziņojis, 
es to noskatījos... feisbuka 
tiešraidē. 

Šī situācija ilustrē inter-
neta spožumu un postu: no 
vienas puses, tur pieejamā 
informācija mūs padara par 
vieglu mērķi manipulācijai, 
no otras puses – varam 
būt zinošāki, tātad labāk 
sagatavoti pret tās pašas 
manipulācijas draudiem. 

Pēcgarša tomēr ir nelā-
ga: var jau likties, ka tas, ar 
ko dalos sociālajos tīklos, 
plašākā mērogā ir pilnīgi 
nesvarīgs, taču izrādās, ka 
tā nav – nonākot prasmīgu, 
bet negodīgu cilvēku ro-
kās, tie var izrādīties vērtīgi 
resursi, lai prognozētu, kā 
mani labāk apvārdot un likt 
rīkoties cita interesēs. Vis-
ticamāk, šādas negodprā-
tīgas rīcības var ierobežot. 
Jācer, ka kādam pietiks 
gribas to arī darīt. 

viedokļi. komentāri2
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No kārtības sargātāju ikdienas

Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Rinalds 
Gūtpelcs.

Pavasaris klāt, cilvēki izģērbjas

redzējums

„No vienas puses, 
internetā pieejamā 
informācija mūs 
padara par 
vieglu mērķi 
manipulācijai, no 
otras – mēs varam 
būt informētāki 
un tādējādi 
labāk sagatavoti 
pret tās pašas 
manipulācijas 
draudiem.”

Interneta 
spožums un 
posts

3. aprīlis. Annas ielā pa naktīm rej suns un traucē citiem 
gulēt. Mucenieku ielas autobusa pieturā vīrietis lieto alkoholu. 
Dzintaru ielas dzīvoklī pa ventilācijas šahtu no kaimiņiem 
nākot iekšā ēdiena smaka.  

4. aprīlis. Rumbas ielā automašīna uz ietves. Autoostā 
izraidām piedzērušo. Ap septiņiem vakarā Pļavas ielā iereibis 
vīrietis klaigā un izģērbjas. Smilšu ielas pagalmā ugunskurs. 
Tas jāapdzēš, jo tiek dedzināti atkritumi. 

5. aprīlis. Laidu pagastā pārbaudām, vai čipēti suņi. Čips 
ir, bet suns nav reģistrēts. Saimniekam dots laiks to izdarīt. 
No Mucenieku ielas lūdz palīdzību atrisināt ģimenes strīdu. 

6. aprīlis. Virkas ielā nevēlams viesis negrib iet prom. 
Valsts policija (VP) lūdz termobinokli – jāmeklē pazudis 
cilvēks. Kaļķu ielā automašīna neatļautā vietā. Pie Ventas 
vairākas dienas stāvot mašīna, kurā guļot cilvēks. Izrādās, 
problēmas ģimenē, viņš tikai gribējis būt viens un sakopot 
domas. Smilšu ielā zars uzkritis uz ēkas – policijai tas jāfiksē. 
Pārventā trīs ielās pārbaudīts, vai suņi čipēti. Daudzi saimnieki 
to izdarījuši. Padures mežā ilgāku laiku stāv automašīna. Uz 
Kuldīgas–Rendas ceļa guļ notriekts meža zvērs. 

7. aprīlis. Naktī Dzintaru ielā daudzdzīvokļu mājā kaimi-
ņi skaļi klausās mūziku. Ošu un Jelgavas ielas krustojumā 
kāds iemidzis. Pārbaudām, kā Ventā tiek ievēroti licencētās 
makšķerēšanas noteikumi. Darām to regulāri. Mucenieku ielā 
pie kāda nama iereibis cilvēks. Planīcas ielā māte esot bērnus 
atstājusi vienus. Izrādās, ka viņi ir kopā ar vectēvu. Mālu un 
Smilšu ielas krustojumā kāds ar akmentiņiem metot pa logiem. 
Rendas pagasta Ozolos ar baltu busiņu no mājām tiekot vesti 
prom radiatori. Automašīna noskaidrota, ziņojam VP. Aiz 
Nestes zālē guļ vīrietis. Pie automazgātavas atrodas divas 
sievietes, viena skraidot ar pliku pēcpusi. Abas iereibušas.

Uzklausīja Iveta Grīniņa 

Artis Šimpermanis, brīvmāksli-
nieks: – Nē, nekad to neesmu darījis, 
bet bērni ir potēti. Man no ērcēm 
nav bail, bet sakosts esmu.

aktuālais jautājums

Kristīne Āboliņa, suši meistare:                                                                   
– Kādreiz potējos, bet tagad nezi-
nu, vai tas jau jādara vai ne. Jāpa-
skatās potēšanas pasē vai jājautā 
ģimenes ārstam, bet patiesībā 
neesmu domājusi ne par ērcēm, 
ne potēšanos.

Atis Kļaviņš, strādā Anglijā: 
– Nē, man nav vajadzības. Jau 
deviņus gadus dzīvoju Anglijā un 
par potēšanos neesmu domājis. 
Pat nezinu, vai tur tas ir aktuāli. 

Laura Medniece, auklē bērnu:                    
– Dēls Olivers ir potējies, bet pati 
ne. Par sevi neesmu aizdomājusies, 
bet bērnam tas ir ļoti aktuāli, jo viņš 
vairāk spēlējas pa lauku, pa dārzu. 
Ārsts piedāvāja, tādēļ potējām. Ģi-
menē pēc ērces koduma diemžēl ir 
bijusi saslimšana. Nebija tas smagā-
kais gadījums, tomēr nav patīkami. 

Skaidrīte Murāne, kinozāles 
kasiere: – Šogad vēl neesmu, bet 
iešu. Potējos vienmēr. Neteikšu, 
ka man no ērcēm bail, bet, ja tas 
izdarīts, tad vasarā, kad braucu uz 
mežu, drošība ir lielāka.

Vai esat potējies pret ērču encefalītu?

Jolanta Hercenberga, Andras Ālītes foto

fotokomentārs

VUGD ZIŅO

Līdz 2021. gada rudenim aptuveni 7,7 miljoni eiro 
tiks ieguldīti modernā iekārtojumā un tehnikā, ko 
saņems Kuldīgas Centra vidusskola, 2. vidusskola 
un ģimnāzija jeb topošā V.Plūdoņa Kuldīgas vi-
dusskola.

Domes priekšsēde Inga Bērziņa un Centrālās finanšu 
un līgumu aģentūras (CFLA) direktore Anita Krūmiņa 
Rīgā parakstījušas vienošanos par projektu Kuldīgas 
novada vispārējās izglītības iestāžu mācību vides 
uzlabošana. Līdzīgu vienošanos par Eiropas naudas 
ieguldīšanu skolās parakstījusi arī Valkas, Preiļu un 
Tukuma novada pašvaldība. Izglītības un zinātnes mi-
nistrs Kārlis Šadurskis informēja, ka Latvijā 100 skolas 
saņems 142 miljonus eiro. Ministrs cer, ka mācību 
vides pilnveide un jaunais izglītības saturs palīdzēs 
jauniešiem, kuri vēlāk virzīs valsts attīstību.

CFLA direktore A.Krūmiņa piebilda, ka vienošanās 
iezīmē skaidru plānu, ko pašvaldības grib sasniegt 
un kāda summa tam atvēlēta. I.Bērziņa uzsvēra, ka 
izglītība ir viena no novada prioritātēm, kurai ik gadu 
atvēlēta ievērojama daļa budžeta. Šis projekts mudinājis 
pārveidot skolu tīklu, trīs apvienojot vienā un tā gūstot 
iespēju arī tajā ieguldīt Eiropas naudu. 

Inguna Spuleniece

Padurē deg kūla un šķūnis
No pirmdienas līdz vakardienas rītam Valsts ugunsdzē-
sības un glābšanas dienesta Kurzemes reģiona brigāde 
kūlas ugunsgrēkus dzēsusi deviņas reizes, kopā deguši 
5500 m2. Lielākais izcēlies Talsu novada Ģibuļu pa-
gastā – 2000 m2. Pirmdien 13.30 saņemts izsaukums 
uz Padures pagastu, kur pērnā zāle dega 300 m2 un, ie-
spējams, tieši tādēļ aizdedzies neapsaimniekots šķūnis.

Pasākuma moto bija vārdi no 
Jesajas grāmatas: „Tu uzcelsi 
vecās posta vietas, tu atjaunosi ag-
rāko cilšu pamatus, un tevi sauks 
par plaisu pielīdzinātāju un par 
apdzīvojamu vietu atjaunotāju.” 
Tagadējā Jauniešu māja Jelgavas 
ielā piedzīvojusi dažādas pār-
vērtības: tur bijis Vulkāna sporta 
klubs, dzīvojuši krievu zaldāti, 
tad īpašumu atguva Sv. Katrīnas 
draudze, kas to atjaunoja kā dia-
konijas centru, bet pirms gada 
nodeva Kuldīgas novada bērnu 
un jauniešu centram (BJC), lai 
tiek īstenotas jaunas labas idejas. 
Par tām garīdzniekiem, draudžu, 
uzņēmumu un iestāžu pārstāvjiem 
stāstīja centra direktore Inese 
Astaševska. 

Pasākuma vadītājs mācītājs 
Mārtiņš Burke-Burkevics, skaid-
rojot Lūgšanu brokastu jēgu, 
norādīja, ka ikdienā ar aizņemtu 
prātu skrienam un kārtojam sa-
vas lietas, bet tad pienāk mirklis 
dvēselei piedzīvot ko nebijušu un 
lauzt stereotipus. „Jaunieši nebūt 
nav zudusi paaudze, kurai nav 
nekā svēta. Vecumdienās varēšu 
lielīties, ka esmu kopā ar viņiem 
dziedājis,” mācītājs teica pirms 
uzstāšanās kopā ar BJC muzikālo 
grupu.

Novada domes priekšsēde Inga 

14. aprīlī 12.00 Lielo ģimeņu centrs Ģimenes at-
balsts rīko daudzbērnu ģimeņu forumu. 

Tiks pārrunāts, kādā situācijā atrodas šādas ģi-
menes, būs praktiskas tēmas: kredīti, uzturlīdzekļi, 
veselības aprūpe u.c. Pasākums notiks Rīgā, Latvijas 
Zinātņu akadēmijā, Akadēmijas ielā 1, Portretu zālē 
(3. stāvā). Pieteikties Vijai Ahunzjanovai pa tālr. 
20257477, lgc@inbox.lv.

Lūgšanu brokastis – par jauniešiem
Kuldīgas novada astotajām Lūgšanu brokastīm izvēlētā vieta – Jauniešu māja – radīja atbilstošu gaisotni, 
lai pārdomātu, vai viegli būt jaunam. 

Bērziņa, stāstot par pašvaldības 
ieguldījumiem, uzsvēra, ka galve-
nais ir atbalstīt radošas izpausmes. 
Viņa aicināja visus pielikt savu 
domu spēku, lai jau drīzumā 
tiktu pārbūvēts Kuldīgas kultūras 

centrs. Varbūt ar laiku mūsu pil-
sētā būs arī vērienīgs mākslas un 
zinātnes parks.

SIA SilJa īpašniece, studentu 
stipendiju iedibinātāja Silva Je-
romanova-Maura dalījās pašas 

gūtajās un arī pasaulē ievērojamu 
cilvēku atziņās. Viena no tām: 
„Galvenais nav mērķa sasniegša-
na, bet ceļš, kā līdz tam tiek – ar ko 
tas bruģēts, cik reižu bijuši kritieni 
un augšāmcelšanās.”

Pirms brokastu svētīšanas Lie-
pājas luterāņu diecēzes bīskaps 
Hanss Martins Jensons stāstīja 
par savu jaunību Zviedrijā. Viņa 
dzimtenē neesot laimējies pie-
dzīvot tādas brīnišķīgas Lūgšanu 
brokastis kā šeit: „Te ir garīga 
vide, pārstāvētas dažādas konfe-
sijas, uzņēmēji un atbildīgi amati, 
lai pateiktos Dievam par Viņa svē-
tību. Tā ir spēcīga lūgšana.” Bet 
Liepājas katoļu diecēzes bīskaps 
Viktors Stulpins uzrunā atgādinā-
ja, cik svarīgi ieklausīties jaunajā 
paaudzē: „Mums jābūt jauniešiem 
priekšā, lai viņus vadītu, pa vidu, 
lai viņi sajustu mūsu plecu, un aiz 
muguras, lai palīdzētu grūtā brīdī. 
Tad viņi arī izaugs tādi, kādus 
vēlamies.”

Garīgā kulminācija pienāca 
tad, kad jau minētajiem konfe-
siju pārstāvjiem blakus stājās 
Kuldīgas katoļu priesteris Vja-
česlavs Bogdanovs un vairāki 
luterāņu mācītāji: Viesturs Pirro 
(Sv. Katrīnas draudze), Erlands 
Lazdāns (Aizpute) un Piltenes 
iecirkņa prāvests Kārlis Irbe. 
Pievienojoties gandrīz simt cil-
vēku pilnajai zālei, tika aizlūgts 
par valsti, pilsētu vadītājiem un 
visiem iedzīvotājiem.

Dainas Tāfelbergas 
teksts un foto

Kuldīgas novada astotās Lūgšanu brokastis pulcēja dažādu 
kristīgo konfesiju, laicīgās varas un uzņēmumu pārstāvjus.

Lūgšanu brokastīs saziedoti 950 eiro: 
500 tiks atvēlēti Gudenieku pagasta 
zēna Linarda Alana Obuha smagās 
slimības ārstēšanai, 

pārējais – pasākuma organizēšanai.

Gandrīz 7,7 miljoni – trim skolām

Ko saņems skolēni un pedagogi
• 	 Kuldīgas Centra vidusskola (KCV), Kuldīgas 2. vidusskola 

un V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskola iegādāsies 
ergonomiskas mēbeles un mūsdienīgas tehnoloģijas.

•	 KCV vairākas klases tiks pārveidotas par laboratorijām. 
Sporta zāle pārtaps daudzfunkcionālā zālē, bet 
pie skolas būs jauns stadions. Tiks uzlabotas 
inženierkomunikācijas un virtuves bloks. 

•	 2. vidusskolā jau īstenota telpu remonta 1. kārta –                              
atjaunota un izbūvēta vēdināšana un vājstrāvas 
tīkli, ugunsgrēka signalizācija, uzlabota apsardzes 
un datortīklu sistēma, ierīkota videonovērošana.                                                     
1. stāvā pārbūvēta apkure, ūdensvads un kanalizācija, 
atjaunojot skolēnu tualetes, sporta nodarbību 
ģērbtuves un dušas. Pārbūvi turpinot, tiks remontēts 
jaunā korpusa 2. un 3. stāvs, kā arī sporta zāle.

•	 V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolā vecā sporta zāle pārtaps 
par daudzfunkcionālu auditoriju. 

Projekta finansējums – 7,66 miljoni eiro: 
3,5 miljoni eiro no Eiropas Reģionālās attīstības fonda, 

3,35 miljoni eiro no pašvaldības budžeta,

809 000 eiro no valsts budžeta. 

Daudzbērnu ģimeņu forums Rīgā

Pazīstamais dārzkopis Māris 
Klūģis no Alsungas iebilst pret 
Kabiles stādaudzētājas Līgas 
Mālnieces ieteikumu zemi sil-
tumnīcā dezinficēt ar perlītu. 
To viņš izlasījis rakstā Gribu 
siltumnīcu! pielikumā Pavasaris 
dārzā (28. martā). 

„Man kā dārzniekam parasti 
viss  ir saprotams, kaut arī uzrak-
stīts nepareizi. Bet cilvēks, kuram 

dārzniecība ir tikai vaļasprieks, 
izlasot to, ka zemi var dezinficēt ar 
perlītu, kas turklāt apkaus nezāles, 
jutīsies vīlies par iztērēto naudu 
un laiku, neiegūstot solīto efektu. 
Pareizā preparāta nosaukums ir 
Perlka,” raksta dārznieks.

Autore teic paldies par ietei-
kumiem. L.Mālniece, nosaucot 
līdzekļus tiešām pārteikusies. Per-
līts ir vulkānisks iezis, ko izmanto 

augsnes uzlabošanai. Tomēr tas 
tiek dēvēts arī par dārza dakteri. 

Kurzemnieks jautāja arī citu 
dārzkopju viedokli. Dārzniece 
Rūta Valtere: „Augsnes dezinfekci-
jas līdzeklis noteikti ir Perlka. Per-
līts vairāk tiek izmantots, lai podos 
un segtās platībās uzlabotu augsnes 
struktūru, izlīdzinātu mitrumu un 
uzturētu pareizu mikroklimatu.” 

Inguna Spuleniece

Kurzemnieks saņēmis aizputnie-
ces Martas vēstuli par vilšanos, 
kādu šogad sagādājusi Kuldīgas 
novada ģimeņu balle.

Balle esot nokavēta
„Man Kuldīgā ir, tā sakot, visu 
mūžu ģimenes draugi – divi vecīši, 
kuriem 2017. gadā bija 50 gadu 
kāzu jubileja. Es abonēju jūsu avīzi 
un vienmēr priecājos par skaisto 
tradīciju Kuldīgā, par ilgi kopā 
esošajiem pāriem.

Šāgada februārī zvanīju uz 
dzimtsarakstu nodaļu un informē-
ju par šo pāri, bet man atbildēja, 
ka ir jau nokavēts – lai gaidot vēl 
piecus gadus. 

Jutos ļoti apbēdināta, kad avīzē 
izlasīju, ka ģimeņu balle notiks, bet 
jau pēc divām dienām un ar ielūgu-
miem. Man, protams, nebija šāda 
ielūguma, ko vecīšiem pasniegt. 
Esmu ļoti apbēdināta par visu 
notikušo un vareno organizēšanu 

no attiecīgo organizāciju puses.”

Pārpratums
Kuldīgas novada dzimtsarakstu 
nodaļas vadītāja Ilona Ķestere 
uzskata, ka noticis pārpratums, 
jo šogad uz ģimeņu balli tikuši 
visi, kuri vēlējušies, – atteikts nav 
nevienam. Šai ballei jubilāru pārus 
var pieteikt arī draugi un radi, no-
organizējot viņiem svētkus. Vienīgi 
pārim tiek lūgts aizpildīt anketu, 
lai vakara vadītājs var ar viņiem 
iepazīstināt citus. 

Jubilejas pabalsts
Atbilde, ka jāgaida pieci gadi, va-
rētu būt saistīta ar to, ka apaļās un 
pusapaļās kāzu jubilejās, sākot ar 
50 gadiem, var saņemt pašvaldības 
dāvinājumu. „Noteikumi paredz, 
ka svētku pabalstam (150 eiro 
ģimenei) var pieteikties tajā gadā, 
kad jubileja ir. Ja kāzas bijušas de-
cembrī, pieteikties var vēl nākamā 

gada janvārī, bet ne vēlāk,” skaidro 
I.Ķestere.

Viņa atgādina: ja iedzīvotājiem 
šogad ir apaļa vai pusapaļa kāzu 
gadskārta, sākot ar 50 gadiem, 
kuldīdzniekiem jānāk uz dzimt-
sarakstu nodaļu Baznīcas ielā 1. 
Ja paši nevar, var nākt arī bērni. 
Līdzi jāņem pases; ja ir – laulības 
apliecība. Nodaļā palīdzēs aizpildīt 
iesniegumu, bet pārim tas jāparak-
sta. Kāzu jubilāriem tiek jautāts, 
kā viņi vēlas tikt sveikti: var nākt 
uz pieņemšanu pie domes priekš-
sēdes Ingas Bērziņas, var sagaidīt 
priekšsēdi mājās. Citi izvēlas vien-
kārši atnākt uz nodaļu vai pabalstu 
saņemt kontā. Lauku iedzīvotāji 
piesakās pagasta pārvaldē, arī viņi 
izvēlas, kā pabalstu saņemt. 

„Vienmēr jādod ziņa, ka kāzu 
jubileja būs, jo mēs visus jubilārus 
nezinām,” skaidro I.Ķestere.

Inguna Spuleniece

Perlka – pret nezālēm, perlīts – augsnes uzlabošanai

mums raksta

Vīlusies par organizēšanu

Man te kaut kā netek…
Aivara Vētrāja foto

Vairāk foto www.kurzemnieks.lv
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Kuldīgas novada domes atvē-
lējusi līdzfinansējumu takai 
gar Ventu no Kaļķu un Ak-
meņu ielas krustojuma līdz 
Antona Grundmaņa stadiona 
galam.

Latvijas Vides aizsardzības 
fonda konkursā projektu iesnie-
dza Kuldīgas attīstības aģentū-
ra. Vadītāja vietniece Dace Šēle 
pastāstīja, ka kopējās izmaksas 
ir nepilni 210 000 eiro, no tiem 
gandrīz 190 000 eiro būtu fonda 
nauda. Pašvaldībai jānodrošina 
vismaz 10% jeb ap 21 000 eiro. 

Deputāts Aleksandrs Lange 
iebilda pret takai izvēlēto vie-
tu. Viņaprāt, cilvēki pastaigām 
vairāk izmanto ceļu uz Veckul-
dīgas pilskalnu, uz Lapsām un 
Vindolām, bet plānotā taka ved 
gar rūpniecisko zonu agrākajā 
Lauktehnikā. 

D.Šēle skaidroja, ka šis ir 
tikai pirmais posms. Ja naudu 
izdosies iegūt, nākamajā kārtā 
tiks iekārtots laukums pie Mel-
nās kolkas. Takai būšot šķembu 
segums, paredzēts atpūtas lau-
kums un apgaismojums, bet til-
tiņi pār gravām nav plānoti (tādi 
būs jābūvē citai takai no Ventas 
rumbas uz jaunā tilta pusi). 

Inguna Spuleniece 

Otro gadu dažādas paaudzes 
pulcējas, lai kopā izdejotu daļu 
no Vispārējo latviešu Dziesmu 
un Deju svētku lieluzveduma 
Māras zeme. 

Mājinieku vidējās paaudzes 
deju kolektīvs (VPDK) Dimda-
ri šogad uzņēma senioru kopu 
Misiņš, VPDK Kurzemnieks un 
jauniešu deju kolektīvu (JDK) 
Vārpa  no Aizputes, VPDK 
Mēmele un JDK Mēmelīte no 
Bauskas, vistālāko ceļu mēroja 
VPDK Arnika no Carnikavas, 
savukārt vistuvākie viesi bija 
Tautas deju ansamblis Venta no 
Kuldīgas. Tā kā skate gaidāma 
vēl tikai Bauskas kolektīviem, 
pārējiem uztraukums bija mazāks 
un koncerts – kā atpūta, jo dalība 
Deju svētkos jau nopelnīta. 

Vārmenieki atzīst, ka uzstāties 
mājās tomēr daudz grūtāk nekā 
ciemos. Pašiem un arī skatītājiem, 
kuru šogad bija vairāk, vislabāk 
patikusi koncerta beigu daļa, kurā 
iekļautas izvēles dejas, nevis no 
lieluzveduma. Tās bija rakstur-

Skrundas novada domes depu-
tātes Benitas Lielāmeres vietā 
apstiprināts Valters Farnasts 
no Jaunmuižas.

Nīkrācniece B.Lielāmere bija 
ievēlēta no Zaļo un Zemnieku 
savienības. Šī partija Skrundā 
saņēma trīs vietas. Tikpat arī 
domubiedriem – partijas No 
sirds Latvijai pārstāvjiem, bet 
vairākums (deviņas balsis) tika 
Reģionu apvienībai. 

„Mūsu viedokļi nesaskanēja 
ar to, ko pozīcija nolēmusi jau 
iepriekš,” B.Lielāmere skaidro 
aiziešanas iemeslus. „Lai gan 20 
gadus esmu strādājusi pašvaldībā, 
ikvienā jaunā jautājumā jāiedziļi-

nās, tas jāizpēta pēc būtības un no 
likuma viedokļa. Jāprot savu vie-
dokli aizstāvēt. Tas prasa darbu 
un nervus. Taču domes sēdēs pat 
netikām uzklausīti. Tiklīdz sāka 
runāt kāds no opozīcijas, savu 
ierosinājumu pamatojot, debates 
gandrīz nepieklājīgi tika pārtrauk-
tas, un mums lika balsot. Tiekam 
uzskatīti par tādiem kā otrās vai 
trešās šķiras deputātiem.”

Eksdeputāte min vairākus 
gadījumus. Viņasprāt, budžets 
bija jāveido visiem kopā, ne tikai 
domes speciālistiem un pozīcijas 
deputātiem, citiem to parādot 
vien pirms sēdes un iebildumus 
neuzklausot. Bieži vien opozīcija 

līdzīgi nostādīta fakta priekšā: 
par noslēgtiem līgumiem, par 
iepirkumiem no dažiem desmi-
tiem tūkstošu eiro līdz vairākiem 
miljoniem. B.Lielāmere savulaik 
bijusi Nīkrāces pagasta padomes 
priekšsēde un kopš novadu re-
formas vadījusi pagasta pārvaldi. 
„Izpildvarai nav tādas atbildības 
kā lēmējvarai, tāpēc uzskatu, ka 
deputāts jāuzklausa, ja tas saska-
tījis nepilnības. Bet man jau ir 
gadi, tāpēc lai nāk un cīnās kāds 
jaunāks un stiprāks.”

V.Farnasts bijis uzņēmējs, 
tagad ir pašnodarbinātais un 
Latvijas Amatniecības kameras 
meistars, strādā pēc pasūtījuma. 

Viņš nolēmis priekšgājējas cīņu 
turpināt, lai valdītu godprātība 
un vienlīdzība, lai vairāk tiktu 
laukiem, nevis tikai pilsētai. 
Tāpat viņš aizstāvēs Jaunmuižas 
intereses.

Domes priekšsēde Loreta Ro-
bežniece teic, ka B.Lielāmeres 
darbu augstu vērtējot, viņa ir 
zinoša pašvaldību lietās, taču aiz-
iešanas iemeslus komentēt nevar.

Nepilna gada laikā Skrundā šī 
ir otrā deputātu maiņa. Drīz pēc 
vēlēšanām mandātu nolika Rud-
bāržu zemnieks Ainars Piļeckis 
(tobrīd partijā No sirds Latvijai). 
Iemesli bijuši līdzīgi.

Daina Tāfelberga

dejas, kurās dalībnieki var ielikt 
savu artavu un parādīt kolektīvu 
dažādo seju. 

Pēc pasākuma kolektīvu vadī-
tāji devās pastaigā. Viņi atzina, 

ka ar nepacietību gaidot iespēju 
uzstāties Vārmes estrādē, jo tā 
esot skaista un parocīga – gana 
plaša un pārredzama. 

Tā kā veidojas sadraudzība, 

nākamreiz varbūt tiksimies brīv-
dabā.

Kristīne Medne, 
Vārmes kultūras 

organizatore

Koncertā Vārmē dejotāji lēca tik augstu un ar tādu atdevi, ka skatītāji ievēroja – līdzi kustas griestu rotājumi. Dimdari 
visu atlikušo spēku un enerģijas dzirksti atdod pēdējai dejai Kūmas.

A
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Vārmē izdejo svētku repertuāru
Kopā ar pavasari sestdien Vārmē koncertā Solis līdz svētkiem ieradās tautas deju 
dejotāji no dažādām Latvijas vietām.

Aizgāja, jo neuzklausīja

Plāno 
Ventas 
taku gar 
Lauktehniku

Taksometru licences turpmāk 
izsniegs Kurzemes plānošanas re-
ģions (KPR). Pašvaldību izsniegtās 
būs derīgas līdz 30. aprīlim.

„Vēl tiek kārtotas tehniskas lietas, 
slēgti līgumi par piekļuvi reģistriem, 
bet tuvākajā laikā viss tiks izdarīts,” 
sola KPR sabiedriskā transporta no-
daļas tīkla plānotājs Indulis Ozoliņš. 
Marta beigās stājušies spēkā grozī-
jumi Ministru kabineta noteikumos. 

Lai pārrunātu neskaidrības, pagā-
jušonedēļ nodaļas speciālisti uz tik-
šanos aicināja uzņēmējus, kuri sniedz 
šos pakalpojumus. „Centāmies sa-
prast, kā visērtāk sazināties, jo mēs 
izsniedzam licences gandrīz visas 
Kurzemes uzņēmējiem, izņemot Lie-
pāju un Ventspili,” skaidro I.Ozoliņš 
un uzsver, ka iecerēts saziņu nodro-
šināt elektroniski, lai uzņēmējiem 
nav jātērē laiks braukāšanai. Turklāt 

arī atļauja būs tikai elektroniska un 
pieejama kontroles iestādēm. 

„Ir virkne jaunu prasību, piemē-
ram, par obligāto sociālo iemaksu 
avansu, kas jāmaksā no komersanta 
konta tāpat kā par licenci. Ir prasība 
stingrāk definēt automašīnas īpašuma 
formu, pierādot, ka tā saistīta ar pār-
vadātāja uzņēmumu, nevis patapinā-
ta. Ir tādas nianses, kas uzņēmējiem 
varbūt radīs papildu izmaksas.

Jaunums ir taksometru vadītāju 
reģistrs, ko pārzina Autotransporta 
direkcija. Jebkuram, kurš sēžas pie 
taksometra stūres, jābūt reģistrācijas 
apliecībai. To var pielīdzināt sertifi-
kātam, kas ļauj strādāt. Lai iekļūtu 
reģistrā, ir virkne prasību, piemēram, 
nedrīkst būt nenomaksātu adminis-
tratīvo sodu, nedrīkst būt vairāk par 
astoņiem soda punktiem par satik-
smes noteikumu pārkāpumiem utt.” 

Jaunie noteikumi regulē arī samak-
su par taksometra izmantošanu. Ja tas 
ir licencēts, ar dzelteno numuru un 
skaitītāju, klienti drīkst maksāt gan 
ar skaidru naudu, gan karti. Savu-
kārt tiem, kuri pasažierus pārvadā ar 
parastu automašīnu, norēķini skaidrā 
naudā ir aizliegti – maksāt var tikai ar 
mobilā tālruņa aplikācijām. Pieļauju, 
ka laukos tas nebūs aktuāli – vairāk 
tas attieksies uz Rīgu un lielajām 
pilsētām. Arī šiem pārvadātājiem 
avansā jāmaksā obligātās sociālās ie-
maksas, tāpat viņiem ir autovadītāju 
reģistrs, licences utt. 

Tāpat kā līdz šim taksometros 
jābūt norādītam maksimālajam ta-
rifam, ko no klienta var prasīt, jābūt 
uzņēmuma nosaukumam, bet no 
1. jūnija – arī vadītāja reģistrācijas 
kartītei ar fotogrāfiju, lai klienti zina, 
kas viņus apkalpo.”

Rīt, 12. aprīlī, no 10.00 līdz 
13.30 Kuldīgas Mākslas namā 
notiks bezmaksas pasākums 
jaunajiem uzņēmējiem Starta 
diena. Vēl šodien var pieteik-
ties vietnē www.altum.lv.

Valsts ieņēmumu dienesta 
(VID) nodokļu eksperti kon-
sultēs par uzņēmējdarbības 
sākšanu un dienesta e-pakalpo-
jumiem. Pasākumu rīko Latvi-
jas Attīstības finanšu institūcija 
Altum, un aicināti tie, kuriem 
ir biznesa ideja, vai tie, kuriem 
pieder uzņēmums, kam nav vai-
rāk par pieciem gadiem un kas 
meklē izaugsmi. Jaunie varēs 
iedvesmoties no ekspertiem, 
uzzināt par valsts atbalstu, no-
dibināt kontaktus. Informatīvajā 
stendā varēs izmēģināt VID                
e-pakalpojumus, noskaidrot sev 
interesējošo par saimnieciskās 
darbības sākšanu, dažādiem 
nodokļu režīmiem utt. 

Lai kopā ar VID darbinie-
kiem pieslēgtos elektroniskās 
deklarēšanas sistēmai, līdzi 
jāņem internetbankas autorizā-
cijas dati.

Justīne Smilga

Taksometriem jauni noteikumi
Klientu norēķini
Ja taksometrs ir 
licencēts, ar dzelteno 
numuru un skaitītāju, 
klienti drīkst maksāt 
gan ar skaidru 
naudu, gan karti. Bet 
tiem, kuri pasažierus 
pārvadā ar parastu 
automašīnu, norēķini 
skaidrā naudā 
aizliegti – atļauti tikai 
ar mobilo aplikāciju.

Par jauno 
taksometru 
licencēšanas kārtību 
var jautāt Kurzemes 
plānošanas 
reģiona sabiedriskā 
transporta tīkla 
plānotājam Indulim 
Ozoliņam, tālr. 
29536560, e-pasts: 
indulis.ozolins@
kurzemesregions.lv.

Starta diena 
uzņēmējiem

Iveta Grīniņa
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Interesējas 
par senajiem 
amatiem

Tautas lietišķās mākslas studijas Varavīksne 
vadītāja Daiga Jansone vecajā rātsnamā rādīja, 
kā dvieļi un galdauti top ar vienu no visvecāka-
jām aušanas metodēm – pārstaipa dreļļa tehnikā. 
Daiga stāsta: „6. aprīlī interesentu bija daudz, 
pat autobuss no Madonas, bet 7. aprīlī – mazāk, 
vairāk bija individuāli apmeklētāji.” Varavīksnē 
tiek austas segas, galdauti, dvieļi, parasti tur 

darbojas ap 20 cilvēku. Īpaši vasarā pie audējām 
mēdz iegriezties ārzemju tūristi. Par aušanu 
D.Jansone skaidro: „Viss sākas ar aprēķiniem 
un zīmējumu, un tas ir vislaikietilpīgāk. Pēc tam 
pati aušana iet ātri. Piemēram, sega top aptuveni 
nedēļā, dvieļi – ātrāk.” Varavīksnes meistare 
Vilma Segliņa izskaitījusi, ka vienam galdautam 
vajag aptuveni 10 000 metru diegu. Savukārt 

dvielim uz 10 cm ir 160 kārtas. Parasti dvieļi tiek 
austi 1,40 m plati un 2,5 m gari, bet var pasūtīt 
arī cita izmēra. Vēl meistares piebilst: „Vieglāk 
stellēs sēdēt tad, ja kājās ir vilnas zeķes. Ar 
kurpēm aust nevar, jo var sajaukt pedāļus. Ar 
tiem jābūt uzmanīgam, lai nesajauktu rakstu.”

Iveta Grīniņa, Andra Ālīte 
Andras Ālītes foto

Akcijā Satiec savu meistaru Kuldīgas 
novada muzejā varēja iemācīties adīt 
cimdu valnīšus, vecajā rātsnamā –                                                 
aust pārstaipu dreļļa tehnikā, 
Padures aušanas pulciņā Andava – 
darināt ziedainās jostas, bet Tautas 
tēlotājmākslas studija Kuldīgas palete 
devās pie keramiķes Danutes Sīles.

Latvijā akcija notika 
jau desmito gadu. 

Tās būtība ir plašākai 
sabiedrībai pavēstīt 
par meistariem, viņu 

zināšanām un prasmēm, 
kas pārmantotas no 
paaudzes paaudzē. 

Muzejā rokdarbu kopas Čaupe vadītāja Anita Svenča 
divās nodarbībās rādīja, kā top Rendas cimdu valnītis. 
Anita stāsta: „Meistarklase visvairāk tika apmeklēta 
pirmajā dienā – ieradās 22 interesenti, savukārt sestdien 
cilvēku bija mazāk – tikai desmit. Ikdienā rokdarbu kopā 
interesentu ir daudz. Vairāk cilvēku nāk uz adīšanu, bet, 
piemēram, tamborēšanas nodarbībā ir krietni mazāk.

Rendas cimdu valnīša raksta zīmējums.

Sniedzīte 
Zonenberga 
un  
Ludmila 
Gubāne no 
Čaupes 
vadītājas 
Anitas 
Svenčas 
mācās 
adīt 
cimdus.

Varavīksnes 
vadītāja 

Daiga 
Jansone 

auž dvieli 
visvecākajā –                      

pārstaipa 
dreļļa – 

tehnikā.

Aust ir vieglāk ar vilnas zeķēm kājās. Ja audējs būs kurpēs, tas var 
sajaukt pedāļus un rakstu. 

Lai noaustu 10 cm dvieļa, 
jāizdara 160 šāvieni, veidojot 
tikpat daudz kārtu. 

Tautas tēlotājmākslas studijas Kuldīgas palete dalībnieki akcijā Satiec savu meistaru piedalās 
trešo gadu un šogad viesojās pie keramiķes Danutes Sīles. 14 paletieši no māla veidoja savu 
brokastu krūzi. Attēlā no kreisās: Ligita Traščenko, Danute Sīle un Guna Voitko. 
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Biedrība Darīsim paši! 2016. gadā izsludināja projektu 
konkursa pirmo kārtu. 
No 20. maija līdz 20. jūnijam tika saņemti 122 projekta pieteikumi:
Atbalsts vietējās ekonomikas stiprināšanai – 52, no kuriem tika 
apstiprināti 15;
Atbalsts sabiedrisko aktivitāšu dažādošanai un teritorijas 
sakārtošanai – 45,  apstiprināti 13;
Atbalsts materiālā un nemateriālā kultūras mantojuma un 
dabas mantojuma saglabāšanai – 25, apstiprināti 8.

Biedrība Darīsim paši!
u Dibināta 2006. gadā.
u Darbības teritorija: Kuldīgas, 
Skrundas un Alsungas novads
u Mērķis – uzlabot iedzīvotājiem 
dzīvi, veicinot lauku ekonomisko 
attīstību, pakalpojumu 
pieejamību un kvalitāti. 
u Uzklausot cilvēku 
ierosinājumus un vajadzības, 
biedrība izstrādājusi 
sabiedrības virzītu vietējās 
attīstības stratēģiju 2015.–2020. 
gadam. Kopā ar uzņēmējiem, 
NVO pārstāvjiem un citiem 
iedzīvotājiem izvirzīta vīzija 
un mērķi, kas balstīti vietējās 
vajadzībās. Tie palīdz sasniegt 
lauku attīstības programmas 
mērķus un savā teritorijā īstenot 
programmu LEADER.
u No 2016. līdz 2018. gadam 
izsludinātas četras konkursa 
kārtas, gaidot projektu 
pieteikumus šādās rīcībās:

Atbalsts vietējās ekonomikas 
stiprināšanai (gan tagadējie, 

gan topošie uzņēmēji var 
iesniegt projektus, lai radītu 
jaunu uzņēmumu vai darbību 
papildinātu);

Atbalsts sabiedrisko 
aktivitāšu dažādošanai un 

teritorijas sakārošanai;

Atbalsts materiālā un 
nemateriālā kultūras 

mantojuma un dabas 
mantojuma saglabāšanai.

Ar programmas LEADER atbal-
stu atjaunots Kuldīgas Sv. Annas 
draudzes nama dakstiņu jumts. 

„Tas tika glābts pēdējā brīdī. Dak-
stiņi krita nost. Pēc lietus gājām iz-
liet ūdeni, kas bēniņos bija satecējis 
traukos,” atceras Sv. Annas baznīcas 
atbalsta biedrības vadītāja Irma 
Gertnere, kura projektu sagatavojusi 
kopā ar Ilzi Burkevicu un draudzes 
priekšnieku Aigaru Ostrovski. Re-
montam saņemts vairāk nekā 24 300 
eiro no Eiropas un 2700 eiro no 
pašvaldības. Programmā LEADER 
šis ir jau trešais draudzes projekts.

Dievkalpojumu vieta ir baznīca, 
bet ziemā tie reizēm notiek drau-
dzes mājā, kur rit kopienas ikdiena. 
Draudzē ir vairāk nekā 300 reģistrē-
tu locekļu. 

„Šī nama durvis atvērtas katru 
dienu,” uzsver I.Gertnere. „Pēdējos 
deviņos gados dzīve ļoti aktivi-
zējusies līdz ar mācītāja Mārtiņa 
Burkes-Burkevica ierašanos. Mājā 
darbojas kanceleja, notiek iesvētes 
mācības, svētdienas skolas nodar-

bības, slavēšanas vakari, Bībeles 
stundas, kino vakari, draudzes 
valdes un padomes sēdes, mācītājs 
pieņem apmeklētājus, ēkā atrodas 
baznīcas arhīvs. Darbojas diakonija, 
piemēram, reizi mēnesī tiek atvesti 
tie draudzes locekļi, kuriem pašiem 
grūti atnākt uz dievkalpojumu. Zālē 
tiek klāts tējas galds, uzstājas svēt-
dienas skolas bērni, runā mācītājs, 
tiek sveikti jubilāri. Te sanāk arī 
kristīgie jaunieši. 

Zālē pasākumi ir arī dažādām 
biedrībām, piemēram, Kuldīgas 
neredzīgo biedrībai. Te notiek kris-
tīgo skautu nodarbības, jo ar viņiem 
mums ir cieša sadarbība. Vasarā te 
var apmesties kristīgie jaunieši, kuri 
atbrauc uz Kuldīgu, var pārnakšņot 
koncertu dalībnieki.

Esam rīkojuši daudz talku, un 
apkārtnes labiekārtošanā ļoti liels 
darbs izdarīts arī dažādos projektos. 
Dārzā un baznīcā notiek koncerti.” 

  
Iveta Grīniņa

Lāsmas Reimanes foto

Jau gandrīz gadu Skrundas pu-
ses dejotāji var godam kāpt uz 
skatuves, jo ar Eiropas atbalstu 
iegādāti skaisti tērpi. Savukārt 
novada tēls uzlabots ar pieciem 
afišu stabiem, kas glītā nofor-
mējumā vēsta gan par kultūras, 
gan citām norisēm.

Projektu Skrundas novada 
amatiermākslas kolektīvu ma-
teriāli tehniskās bāzes uzlabo-
šana un informācijas aprites 
nodrošināšana īstenoja biedrība 
Ventas krasti. Kopējās izmaksas –                                                              
21 534 eiro: no tiem 19 380 bija 
Eiropas finansējums lauku attīs-
tības programmā, pārējo deva 
novada dome. 

Ventas krasti ir viena no vis-
vairāk pieredzējušajām neval-                     
stiskajām organizācijām Skrun-
das pusē. Tās pamata darbība ir 
sociālā palīdzība un rehabilitācija 
iedzīvotājiem, veselīga dzīves-
veida popularizēšana un dzīves 
uzlabošana. Tiek īstenoti arī 
kultūras projekti.

Doma par jauniem tautas tēr-
piem biedrības vadītājai Inesei 
Ivānei radusies tāpēc, ka skrun-
denieki vienmēr bijuši aktīvi 

Labiekārtota austuve Alsungā 
un atjaunoti etnogrāfiski suitu 
tautas tērpi 14 sievietēm un 
tikpat vīriem – tas viss pērn 
tapis, pateicoties programmas 
LEADER atbalstam. 

Etniskās kultūras centrs 
(EKC) Suiti īstenoja divus pro-
jektus: Radošās darbnīcas „Aus-
tuve” telpas atjaunošana un 
Etnogrāfiskā suitu tautas tērpa 
atjaunošana uzvedumam „Suitu 
kāzas”. Austuvē izlietots vairāk 
nekā 21 000 eiro, bet tērpi dari-
nāti par vairāk nekā 26 000 eiro. 
Abos projektos ir 10% pašvaldī-
bas naudas.

Mājīgi un skaisti
EKC Suiti jau kopš 2008. gada 
cenšas Alsungā atdzīvināt au-
šanas tradīcijas. „Pamatvēlme 
mums bija tāda, lai šeit atkal tap-
tu suitu tautas tērpi – visi krāšņie 
izstrādājumi,” skaidro biedrības 
vadītāja Dace Martinova. „Jau 
tolaik pašvaldība mums atvēlēja 
telpas sarkanajā skolā, bet pirms 
trim gadiem noslēdzām nomas 
līgumu un gribējām izremontēt, 
lai audējām, kuras te pavada ļoti 
daudz laika, ir patīkami. Telpa 
bija nolietojusies, saplīsušu 
ūdens cauruļu dēļ plūdu skarta, 

Paši zina, ko vajag, un paši dara
Biedrība Darīsim paši! 2015.–2020. gada 
plānošanas periodā no Eiropas Savienības 
saņēmusi 1 523 178,70 eiro, ko piešķirt 
dažādiem projektiem, kurus īsteno aktīvi 
iedzīvotāji, uzņēmēji un nevalstisko 
organizāciju pārstāvji Kuldīgas, Skrundas un 
Alsungas novadā. Tas dod iespēju uzlabot dzīvi 
savā ciemā, pagastā, pilsētā. Šoreiz stāsts par 
2016. gada projektiem.

sabiedrība

Uzņēmējdarbības projektā 
Kuldīgas mākslas un radošuma 
telpa „M22” no programmas 
LEADER saņemtie 33 000 eiro 
veido apmēram trešdaļu no 
izmaksām.

Par šo naudu iekārtota māk-
slinieku darbnīca: tā siltināta, 
remontēta, iegādāti molberti, 
krēsli, galdi u.c. lietas. Projekts 
īstenots 2016. un 2017. gadā. 
Te saimnieko mākslinieki Ieva 
Vītola-Lindkvista un Ole Lind-
kvists, kuri sesto gadu organizē 
nodarbības gleznošanā un krā-
su mācībā. Pašlaik to apgūst 
divas grupas, katrā pa desmit 
cilvēkiem. Tie ir gan iesācēji, 

gan tādi, kuri darbojas jau kopš 
pirmsākumiem. 

Stāsta I.Vītola-Lindkvista: 
„Pie mums var nākt sevi pilnvei-
dot, attīstīt radošumu, mācīties 
gleznot. Tā reizē ir mākslas te-
rapija. Iecerēti kursi un lekcijas. 
Iesaistāmies arī pilsētas kultūras 
dzīvē – Mākslas dienās, Muzeju 
naktī un citos pasākumos, pa-
pildinot tos ar savu pienesumu. 

Iesaistām cilvēkus arī no ci-
tām pilsētām. Neliels projekts 
bija kopā ar viesnīcu Virkas 
muiža. Viena Rīgas uzņēmuma 
darbinieki vēlējās nosvinēt uz-
ņēmuma dzimšanas dienu. Viņi 
noklausījās lekciju par moderno 

mākslu, gleznoja un dzīvoja 
Virkas muižā. Šādu sadarbību 
domājam turpināt – tā varam 
tūristus atvest uz Kuldīgu, pie-
dāvāt nodarboties ar mākslu, lai 
viņi te uzkavētos ilgāk. 

Darbnīcu kā radošu telpu pie-
dāvājam jebkuram, kurš vēlētos 
organizēt pieaugušo izglītību un 
nodarbības izaugsmei – vai tā 
būtu filozofija, psiholoģija, vai 
jebkura cita joma. Piemēram, te 
noticis seminārs par redzes atjau-
nošanu, un tā dalībnieki telpas 
novērtēja kā mājīgas un tādas, 
kas veicina radošas domas.”

Iveta Grīniņa
Lāsmas Reimanes foto

pašdarbnieki. Kultūras namā 
ir visu paaudžu deju kolektīvi, 
taču tērpi nolietoti. Ņemot vērā 
lauku pašvaldību diezgan trūcīgo 
budžetu, saviem spēkiem diez vai 
būtu spēts to atjaunot. Kolektī-
viem bijuši labi panākumi skatēs, 
daudz koncertēts, bet vizuālā tēla 
dēļ bijis grūti sacensties ar tiem, 
kuri izskatījušies glītāk. Tagad 
ar Eiropas atbalstu vidējās pa-
audzes deju kopai Mežābele un 
jauniešu kolektīvam Tikai tā ir 
jauns ietērps: zābaki, pastalas, 
kurpes, lakati, aubes, blūzes, 
krekli, zeķes, zīļu vainagi, jos-
tas. Ir pat koncerttērps īpašiem 
pasākumiem: linu krekli, svārki 
un bikses. Savukārt senioru deju 
kolektīva Virši vīri tikuši pie 
gariem mēteļiem, kādu Skrundas 
novadā vēl nebija. Vismazāka-
jiem dejotājiem – Jautrajam 
dancim – ir jauni tērpi, izgatavoti 
arī trejdekšņi un ziedu vainadziņi. 
Tērpus darināja Rīgas uzņēmuma 
ANVI AM mākslinieki, kuriem 
novada tērpu izgatavošanā ir liela 
pieredze.

Savukārt projekta otru daļu pēc 
Ventas krastu pasūtījuma izpil-

logi satrupējuši. Tagad ielikti 
jauni, nomainīti arī radiatori 
un elektroinstalācija, remontēti 
griesti un sienas.” 

Ar citu projektu atbalstu te 
notiek mācības konkrētu prasmju 
apguvei, piemēram, segu, villai-
ņu un jostu aušanai. 

Etnogrāfiski pareizi 
„Iepriekš Alsungas pašdarbības 

kolektīviem bija diezgan grū-
ti tautas tērpus nokomplektēt 
etnogrāfiski pareizi, jo lielākā 
daļa bija privātie apģērbi,” stāsta 
D.Martinova. „Nu ir pa 14 vīru 
un sievu tautas tērpiem pilnā 
komplektā, un tie nodoti val-
kāšanai mūsu folkloras un deju 
kolektīviem. Vidējās paaudzes 
deju kolektīvs Suiti skatē pieda-
lījās ar trim dejām, un katrā va-

rējām parādīt sava tērpa košumu, 
uzvelkot kaut ko citu, jo sievu 
tērpiem ir trīs veidu jaciņas. Līdz 
tam mums katrai bija tikai viena, 
vairumam – privātās. Tagad va-
ram parādīt suitu bagātību. Tas 
ir ārkārtīgs ieguvums.”

Ideja darināt tērpus radusies 
tāpēc, ka Latvijas simtgadē 
alsundznieki gribējuši rādīt etno-
grāfisko uzvedumu Suitu kāzas. 

„Tērpi mums tagad ir. Bet otrajā 
kārtā atbalstu neguvām, tādēļ 
uzvedumu gatavojam pašu spē-
kiem,” stāsta D.Martinova. „Bet 
esam saņēmuši atbalstu no paš-
valdības un Kultūras ministrijas, 
esmu iesniegusi projektu Valsts 
kultūrkapitāla fondā. 23. jūnijā 
iestudējums tiks rādīts Alsungā.” 

Jolanta Hercenberga
Dzintara Lejas foto

dīja pašmāju SIA Taku meistars. 
Pārredzamās vietās Skrundā ierī-
koti divi afišu stabi, Rudbāržos, 
Raņķos un Nīkrācē – pa vienam. 
Pirms tam afišas un paziņojumi 
tika izlikti, kur pagadās, dažkārt 

pat uz žogiem. Tagad informācija 
ir vienviet, turklāt glītāka.

Daina Tāfelberga
Aivitas Staņēvičas foto

Skrundas biedrības Ventas krasti vadītāja Inese Ivāne priecājas, ka ar Eiropas 
atbalstu tapuši afišu stabi.

Godam uzposti arī Skrundā

Lai Latvijas dzimšanas dienā būtu krāšņi

Alsungā, Skolas ielā 11a, izremontēta austuve.

Alsungas vidējās paaudzes deju kolektīvs Suiti sevi rāda jaunajos 
tautas tērpos. Tie tapuši ar biedrības Suiti gādību un par 
programmas LEADER naudu. 

Materiāls tapis ar biedrības Darīsim paši! atbalstu

Kuldīgas mākslas un radošuma telpā M22 māksliniece Ieva Vītola-Lindkvista palīdz interesentiem apgūt gleznošanu 
un krāsu mācību.

Mākslinieku darbnīca M22

Sv. Annas baznīcas atbalsta biedrības vadītāja Irma Gertnere gandarīta par 
rūpīgi atjaunoto draudzes mājas jumtu.

Vieta ne tikai 
draudzei vien
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Par to, kā romāni top, viņa da-
lījās pieredzē gan ar skolotājiem 
Kuldīgas Tehnoloģiju un tūrisma 
tehnikuma organizētajā konferen-
cē, gan ar ieinteresētiem lasītājiem 
bibliotēkā.

Vispirms viešņa iepazīstināja ar 
sevi – liepājnieci, kura ieguvu-
si lauku inženieres arodu Lauk-
saimniecības akadēmijā, devusies 
vīram līdzi uz kolhozu Alauksts 
Cēsu rajonā, mācījusi rasēšanu un 
citus tehniskos priekšmetus Ērgļu 
arodvidusskolā, kultūras vēsturi 
Vecpiebalgas vidusskolā. Tad – 
pievēršanās literatūrai. Konkrētas 
atbildes, kāpēc tā noticis, neesot, 
bet process esot kā nebeidzams 
ceļš, kura galā ir gaisma – grāma-
ta. 

Esam pagātnes radīti
„Rakstot domāju par trim lī-

meņiem: sižetisko (tas ir vieglā-
kais – kas, kur, kad, ar ko, kāpēc), 
ideoloģisko, kas sižetiskajam dod 
jēgu (sarunas, atzinumi par sociāli 
nozīmīgiem procesiem, pasaules 
iekārtojumu konkrētajā laikmetā), 
un individuālo (mans kā rakstnie-
ces viedoklis). Ja izdodas savienot 
un sabalansēt – ideāli!” romānu 
tapšanas formulu atklāj autore. 

Bet ikviena rakstnieka pienā-
kums – aktivizēt lasītāja domāša-
nu. Uz to jātiecas, bet nav teikts, 
ka vienmēr izdodas. „Man svarīgi, 
lai līdzcilvēki atcerētos Latvijai 
būtiskas personības, izprastu lai-
ku un notikumus, kas izveidojuši 
mūs tādus, kādi esam. Darba satu-
ram jābūt tādam, lai lasītājs sāktu 
domāt. Par sevi, savu saistību ar 
pagātni, par to, kas, iespējams, 
šodien būtu citādi, ja citādāk būtu 
noticis pagātnē. Mēs esam savas 

pagātnes radīti. Un 
itin nekas vēsturē nav 
mazsvarīgs, jo tā vei-
do nākotni.” 

Kā audumu aust
Jautāta, cik vēsturis-

ki precīzi ir viņas dar-
bi, rakstniece mudina 
iedomāties audekla 
aušanu: vispirms ver-
tikāli tiek ievilkti meti 
jeb velki pamatam  – 
romānā tas ir konkrē-
tais vēsturiskais fons, 
tad horizontāli tiek ie-
austi krāsainie audi  – 
tie ir varoņa dzīves-
stāsta zināmie fakti, 
bet, kad to pietrūkst, 
lai romāna audumā 
nepaliktu caurumi, 
jāsāk darboties fantā-
zijai. 

I.Bauere atceras ku-
riozu situāciju ar ro-
mānu Skolas Līze, kad 
viņas rakstītie it kā 
Matīsa Kaudzītes sa-
cītie vārdi citēti kā īsti. 
Protams, rakstniecei 
tas kompliments, bet 
literārajā tekstā tomēr 
darbojas princips „tā 
tas varētu būt”, īpaši 
tiešajā runā (ja nav 
dokumentu citējumu). 
Kad gribam uzzināt, 
cik īstas ir hercoga 
galma dzīves epizodes 
Kuldīgā jaunākajā ro-
māna Dieva riekšavā, 
autore ir atklāta – pil-
nīgi izdomātas, bet ne 
no zila gaisa rautas, jo 
vēsturiskajā iespēja-

mībā sakņotas.
„Rakstnieka uzde-

vums ir būt godīgam. 
Nekas nerodas no nekā. 
Manu darbu varoņus 
veido mana pieredze, 
izjūtas, skatījums. Ja 
esmu godīga un rakstu 
no sirds, vienmēr at-
rodas sirdis, kuras tas 
ievibrē līdzīgi, un tā ir 
mana lielākā veiksme,” 
pārliecināta I.Bauere 
un smej, ka viena no 
lielākajām kritiķēm 
esot mamma. Viņai 
nepatīkot, jo grūti lasīt, 
kad Ede Edes galā vai 
Marija pie Marijas, tā-
pēc uzslavējusi darbu 
Marta, mana Andro-
meda. Bet ko darīt, ja 
Piebalgā šie vārdi biju-
ši populāri – nevar taču 
patvarīgi mainīt!

Ar laiku nākusi pie-
redze, kā veidot romā-
na uzbūvi, lai noturētu 
lasītāja interesi: katrā 
nodaļā jāietver kāds 
jaunums, svarīgs pa-
vērsiens, lai tā ir kā at-
sevišķs stāsts un uztur 
vēlēšanos uzzināt, kas 
notiks tālāk.

Mamma vēstules 
izlabo...

Kā labi šūts uzvalks 
I.Baueres darbiem pie-
guļ arī atbilstoša valo-
da. Bet par to rakstnie-
ce īpaši nedomājot – tā 
vienkārši atnākot. Vis-
lielākā uzslava saņem-
ta no Andreja Legz-

Kas paslēpies zem vēstures pēdām
Uzsnidzis sniegs, 

tajā – tikko 
ieraugāmas 

pēdiņas, bet kas 
zem tām? Tāpat ir 

ar kultūrvēsturisko 
romānu rakstīšanu – 

ir konkrēti fakti, 
vietas, bet laiks 

pagājis, un reizēm 
tikai sīciņas druskas 

norāda, kādi 
likteņu līkloči ir zem 

redzamajām pēdām. 
Tā Kuldīgā sacīja 

rakstniece INGUNA 
BAUERE, kuras darbi 

raisījuši interesi.

diņa (Kārļa un Lizetes Skalbju 
mazdēla, kurš dzīvo Zviedrijā) par 
romānu Lizete, dzejniekam lemtā: 
„Dzirdēju, kā mana vecāmamma 
runā.” 

Varbūt valodas un gramatikas 
izjūta iegūta, daudz lasot, varbūt 
reizē ar konkrētās tēmas studijām, 
bet noteikti paldies arī mammai. 
I.Bauere atceras, ka senāk taču sa-
zvanīties bija grūti – mājās telefo-
nu maz, tālsarunas no Piebalgas uz 
Liepāju jāpiesaka, turklāt bijis trīs 
minūšu ierobežojums, un tad rak-
stītas vēstules. Atbildes no mam-
mas pienākušas kopā ar sarkaniem 
kļūdu, tostarp stila, labojumiem 
meitas vēstulēs. 

Personas uzrunā pašas
„Piebalga iedvesmo!” emocionā-

la ir I.Bauere. Bet kāpēc izvēlēta tā 
vai cita persona, par ko rakstīt? 
Varoņi it kā paši piesakoties, uz-
runājot, dodot zīmi, un tad jau arī 
pētnieciskā daļa vedoties. 

Reiz viņa izlasījusi interesantus 
faktus par Viļa Plūdoņa jaunību 
Liezērē (tur pēc Baltijas skolotāju 
semināra Kuldīgā viņš strādājis 
par skolotāju). Taču tālāk „nekas 
nedevās rokās” – laikam Plūdonis 
norādīja: „Nē, par mani nekādas 
rakstīšanas!” Tagad nu „rinda no-
kavēta, nekas vairs nebūs”, savā 
sulīgajā izteiksmē komentē rakst-
niece. 

Pilnīgi negaidīti viņa nonākusi 
pie Kronvaldu Ata (romāns Pie-
dod, Karolīne): „Desmit gadu 
Ērgļu arodvidusskolā mācīju guļ-
būvju celtniecību, braukājām pa 
vecām mājām, fotografējām, bija 
doma, ka varētu tapt grāmatiņa 
par vecajiem vārdiem, kas saistīti 
ar celtniecību. Cik šodien zina, kas 
ir dziedrs, paspārns, jumstiņš? Tas 
gan palicis nepiepildīts sapnis. 

Bet vienreiz esam kādā 300 gadu 
vecā mājā Vecpiebalgā, tur arī seni 
grāmatplaukti, un viena grāmata 
tā kā izbīdījusies. Ja kaut kas lec 
acīs, tad gribot negribot to pavelc. 
Burtiski rokās ielēca veca grāmati-
ņa ar uzrakstu Mūsu izcilus darbi-
nieki Atis Kronvalds. Sāku šķirstīt, 
saimniece iedeva vēl citas. Zināju, 
ka bijis tāds Kronvalds – skolotājs, 
jaunu vārdu veidotājs, sabiedrisks 
darbinieks, ka ir viņam iela, parks, 
piemineklis, ka ir pat Kronvalda 
prēmija, bet īstas nojēgas nebija. 
Braucot uz Liepāju, ir Durbe, zinā-
ju, ka Kronvalds nāk no turienes.” 
Sagadījies, ka saslimis tētis un 
rakstniece devusies uz Liepāju, tur 
bibliotēkas darbinieces ar prieku 
(„Viņš taču mūsējais!”) iedevušas 
daudz materiālu. 

Autore ļauj ielūkoties arī pro-
cesā: tiekot zīmēti ciltskoki, tajos 
atšifrēti notikumi pa gadiem, pat 
dienām un mēnešiem, piemēram, 
Kronvaldu Ata darbībā ir intere-
sants notikums – lekcija par le-
dus mašīnu (šodienas ledusskapja 
priekšteci, un tas 19. gadsimtā tā-
los Latvijas laukos). 

Atbild raidījums
Pirmā kultūrvēsturiskā romāna 

Lizete, dzejniekam lemtā tapšanai 
palīgā nācis arī televīzijas raidī-
jums Ielas garumā – kad rakst-
niecei saradušies jautājumi par 
Altonavas ielu Rīgā, raidījums uz 
daudziem atbildējis, taču līdz grā-
matas iznākšanai pagājuši pieci 
gadi. Pirmā darba neprātā rakstīju-
si es formā, bet to nekad vairs ne-
darīšot. Pa īstam to, ko latviešiem 
nozīmē K.Skalbe, izjutusi kopā ar 
viņa mazdēlu Andreju Legzdiņu 
un viņa sievu Rīgā mēbeļu vei-
kala stāvlaukumā: kad pārdevējai 
pateikts, kas ir šis kungs, tā sākusi 
skaitīt K.Skalbes dzejoli, aizkusti-
not visus līdz asarām. 

Būs Neikens, tad Dārta...
Cerams, ka ap Vasarsvētku lai-

ku pie lasītājiem nonāks romāns 
Palieku tev uzticams (nosaukuma 
pašreizējā versija) par Juri Neike-
nu – pirmo latviešu mācītāju Val-
mieras pusē, rakstnieku (latviešu 
stāstniecības veidotāju ar darbiem 
Bāris, Pamāte u.c.), Dziesmu 
svētku tradīcijas iedibinātāju (par 
viņu rakstījis arī Zigmunds Sku-
jiņš garstāstā Neikens iet uz Roper-
beķiem). „Viņš palika uzticīgs sie-
vai (kaut ģimene bija pret Neikenu 
nejauka), savai pārliecībai un mā-
cītāja pienākumiem,” secinājusi 
I.Bauere. 

Bet īpašs ir stāsts, kā trīs uzņē-
mīgas diklēnietes rakstnieci no-
vedušas līdz šim darbam. Reiz 
viņa devusies uz J.Neikena dzimto 
Ārciemu (Limbažu novadā), tur – 
nekā, vienīgi bibliotēkā skumja 
paskata stends par šo personību. 
„Aizbraucu uz tikšanos Dikļos, tur 
trīs sievietes priekšējā rindā smai-
da, māj ar galvu, ļoti simpātiskas! 
Pēc pasākuma viņas neatlaižas: 
„Jums jāraksta par Jurīti! Mēs 
viņu tā mīlam!” Bet man darba 
gana. Beigu beigās viņas atbrau-
ca ciemos, atveda pamatīgu kasti, 
sakot, ka varu jau nerakstīt, bet, ja 
nu kādreiz iznāk – te ir materiāli, 
ja ne – gan jau atbraukšot tai kastei 
pakaļ,” atceras I.Bauere. 

Tagad tapšot neierastāks darbs – 
par komponistu Jāni Lūsēnu 
(rakstniece smej, ka parasti rakstot 
par tālāk aizgājušiem laikiem un 
varoņiem, bet šoreiz būs citādi, 
galu galā – abi liepājnieki, abu 
mammas bijušas skolotājas vienā 
skolā). Uzreiz gan piesaka: nejūto-
ties pietiekami zinoša ne šodienas 
politikā, ne citās aktuālajās nori-
sēs – varot tikai vērot un paust vie-
dokli, bet literatūrai ar to nav gana, 
tāpēc palikšot pie pagātnes.

Tieši tāpēc tiek izzināts Dārtas 
Barones (Dainu tēva Krišjāņa 
Barona dzīvesbiedres) liktenis. 
Atklājumi esot interesanti, pat 
mulsinoši, Baronu dzimtas piede-
rīgie – ļoti pretimnākoši, bet darā-
mā vēl daudz. 

Mārīte Milzere 
Lāsmas Reimanes foto 

Romānu rakstniece Inguna Bauere Kuldīgas bibliotēkā tiekas ar lasītājiem. 

I.Baueres 
nozīmīgākie 
kultūrvēsturiskie 
romāni 

 Lizete, dzejniekam 
lemtā (2009)

 Skolas Līze (2011)

 Ede, Pumpura 
sieva (2013)

 Marta, mana 
Andromeda (2013) 

 Piedod, Karolīne! 
(2014)

 Mācītājs un viņa 
dēls (2015)

 Hernhūtiešu 
meitas (2016) 

 Dieva riekšavā 
(2017)
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Elizabete, 14 gadu: – Vecvecākus apciemoju katru dienu. 
Kopā smejamies, ēdam – visu darām kopā. Man vecvecākos patīk tas, ka 
viņi dod naudu un visu ko citu. Bet kaitina tas, ka viņi mani ķircina.

Anrijs, 11 gadu: – Apciemoju apmēram reizi mēnesi. Ar omi un opi 
parunājamies. Patīk tas, ka viņi ir forši, un mani nekas nekaitina.

Kaspars, 11 gadu: – Es ar vecvecākiem satiekos katru dienu. Parasti 
tikai atpūšamies, parunājamies. Man viņos patīk viss, tomēr citreiz kaitina, 
ka viņi par daudz uzbāžas.

Kristaps, 14 gadu: – Ar vecvecākiem tiekos aptuveni reizi mēnesī. Kad 
esmu ar viņiem, tad strādājam, atpūšamies un kārtīgi paēdam. Vecvecāki 
ir saprotoši. Bet kaitina tas, ka viņi bieži stāsta par to, ka viņu laikos bijis 
citādāk un grūtāk un ka bieži liek darīt to, ko es nemaz nemāku.

Ieva Mārsija Jurēvica, Norgita Līga Horste, Niklāvs Dvarons

Bērnībā lielāko dienas daļu 
pavadīju pie omītes Anitas, 
kura dzīvoja blakus mājā. Un 
vienmēr es iemācījos kaut ko 
jaunu. Ome bija tā, kura man 
iemācīja lasīt un rakstīt. Pie 
viņas man stāvēja kladīte, 
kur rakstīju omes diktētos 
tekstus, kurus viņa pēc tam 
izlaboja. Kad paliku pa nakti, 
viņa man ļāva skatīties televi-
zoru un neiet agri gulēt. Bieži 
vien mēs spēlējām domino un 
lasījām grāmatas, visvairāk 
pasakas, dažreiz lasīju es, 
citreiz ome. Dažkārt pasakas 
domājām pašas. Vislabāk 
atmiņā iespiedies, kā ar omi 
brīvdienu rītos kopā gatavo-
jām siermaizītes un vārījām 
kakao.

Protams, ome bija stingra, 
kā nu citādāk es būtu iemācī-
jusies lasīt un rakstīt, ja viņa 
atļautu darīt visu, ko es gribu. 
Taču nu es ļoti priecājos, ka 
ome man  tik daudz vērtīga ir 
iemācījusi. 

Ieva Mārsija Jurēvica

Vecvecāku loma bērna dzī-
vē atkarīga no tā, cik tuvas at-
tiecības ar viņiem ir vecākiem. 
Daudzas jaunās ģimenes ar 
bērniem dzīvo pie saviem ve-
cākiem, un tad arī viņi vairāk 
iesaistās bērnu dzīvē. Bet, 
ja bērnībā ar vecvecākiem  
veidojas svešākas attiecības, 
tad arī nākotnē viņi var nebūt 
vairs tuvi.

Zinu no savas pieredzes, 
ka vecvecākus sastapu tikai 
nedēļas nogalēs un tādēļ 
nebiju tik atvērts ar viņiem. 
Paaugoties gan viss mainījās, 
jo tagad uztveru viņus citādāk. 
Jūtos viņu klātbūtnē brīvāk, 
labāk, jo mani interesē viss: 
kādi viņi bija jaunībā, ar ko 
nodarbojās, ko pieredzējuši. 
Ap to laiku, kad man bija 12 
gadu, īsti nebija, par ko runāt, 
tādēļ arī, iespējams, attiecības 
nebija tik labas. 

Es domāju, ka tā ir lielākā 
problēma bērnu attiecībās ar 
vecvecākiem, jo, kad nav, par 
ko runāt, tad jaunietis vienkārši 
noliec galvu un spēlē telefonu. 
Protams, visiem tā nav, bet es 
pazīstu daudz bērnu, kuri fak-
tiski nekomunicē ar vecvecā-
kiem un runājas tikai tad, kad 
mamma liek kaut ko pastāstīt. 

Niklāvs Dvarons

Kādu tu atceries savu jau-
nību?

Tā bija vētraina – tas bija ro-
māns! Dažos vārdos to nemaz ne-
var izteikt. Daudz piedzīvojumu, 
sāpīgu, interesantu stāstu un arī 
brīži, kurus nevēlos atminēties.

Kāda bijusi sūrākā mācība?
Vienīgais, ko esmu iemācījies 

no dzīves un kas man noder līdz 
pat šai dienai ir: bez darba nekas 
nebūs. Manā ģimenē visi strādāja. 
Neviens nedomāja, ka kaut kas 
tiks pienests uz zelta šķīvīša. 

Un kāds atmiņā palicis labā-
kais moments?

Man nemaz tāda nav. Tāds, ka 
varētu teikt: „Tas bija superīgi! 
Vajag atkārtot!” 

Kā tu vērtē mūsdienu jaunie-
šus? Ko apbrīno? Kas kaitina?

Laba tiesa ir bezatbildīgi. Pro-
tams, jaunībā es arī dažreiz biju 
tāds. Bet mūsdienās ir arī tādi, 
kuri cenšas kaut ko sasniegt un 
iemācīties. Viena kopīga īpašība: 
par politiku neviens jaunietis ne-
interesējas. Pat tie, kas ļoti mācās 
un ir gudri. Politika laikam nevie-
nam nepatīk. Toties es apbrīnoju 
to, ka jaunieši labi un daudz zina 
svešvalodas. Vēl viņi lieliski 
pārzina viedierīces. Prot rīkoties 
ar jebkādu telefonu un datoriem. 
Man tas ir tāds wow!, kā viņi  
minūtes laikā var izdarīt to, ko 
es darītu stundu. Bet viņiem jā-
saprot, ka bez darba nekas nebūs.

Ko jauniešiem vajadzētu 
mācīties? 

Es uzskatu, ka ļoti vērtīgas ir 
izdzīvošanas skolas, jaunsargi, 
skauti. Mūsdienās cilvēki ir ļoti 
nesagatavoti. Ko  mēs darītu, 
ja pēkšņi kaut kas notiku? Visi 
sēdētu, rokas klēpī salikuši. Izdzī-
vošanas skolas dod kaut drusciņ 
mugurkaulu. Manuprāt, armijā 
vajadzētu speciālu pensionāru 

grupu, kurā būtu pieredzēju-
ši cilvēki ar idejām un gudriem 
ieteikumiem.  Mani iedvesmo 
tādi jaunieši, kuri bija un ir ga-
tavi mācīties no mums, vecākās 
paaudzes.  Un viņiem jāstāv un 
jākrīt par savu valsti. 

Ja mazbērni dzīvo kopā 
ar vecvecākiem, kāds no tā 
labums?

Kurš vēl tev varētu pastāstīt, 
kā dzīvoja senāk? Tad kopā 
dzīvoja vecāki, vecvecāki un 
vecvecvecāki, un katrs kaut ko 
pastāstīja. Ja tu uzmanīgi klausī-
sies, tas tev nāks tikai par labu. 
Jebkurš sīkums dzīvē var node-
rēt, piemēram, kā iedzīt naglu, 
saskrūvēt vadiņu utt. Kurš skolā 
tev to mācīs? Tur māca latviešu 
valodu, matemātiku un ķīmiju, 
bet praktiskas lietas, ja ir kaut 

cik intereses, nav, no kā mācīties. 
Es domāju: tas ir ļoti vērtīgi, ka 
bērni pārņem pieredzi. Bet viss 
jāizvērtē kritiski, jo arī man ir 
gadījies sastapties ar cilvēkiem, 
ar kuriem ļoti grūti sadzīvot.

Pastāsti par saviem mazbēr-
niem!

Mēs sadzīvojam labi. Vecākā 
mazmeita Ance šogad beidz 
Kuldīgas tehnikumu un pašlaik 
praksē strādā Jēkaba sētā. Es 
vienmēr Ancei saku: „Zaķīt, strā-
dā! Kolektīvs – tā ir svēta lieta, jo 
ar visiem jāprot sadzīvot, un, ne-
dod Dievs, nepaliec iedomīga!” 
Manuprāt, viss ir labi. Nesūdzos 
ne par ko.

Kā tu sadzīvo ar jaunajām 
tehnoloģijām?

Uz vecumu neviens gudrāks 
nekļūst. Es cenšos ar tām sa-

strādāties, pierakstu, ja ir kas 
svarīgs, piemēram, paroles, jo uz 
atmiņu nepaļaujos. Bet mūsdienu 
tehnoloģijas man ļoti patīk. Lai 
kādreiz kāds man būtu teicis, ka 
mājās būs kastīte, caur ko var sa-
zināties ar jebkuru vietu pasaulē! 
Es teiktu, ka viņš ir traks, bet, re, 
kur tas ir (rāda uz datoru – aut.)! 
Var sazināties, tikai vajag zināt 
adresi, un vajag, lai tas cilvēks 
otrajā galā atbild. Un pilnīgi vien-
alga, vai tā ir Amerika, Austrālija 
vai Japāna. 

Bez kā tu varētu iztikt?
Principā bez visām tehnoloģi-

jām varētu iztikt, bet ir pierasts. 
Bez elektrības, manuprāt, būtu 
vāks, lai gan, ja nav elektrības, 
tad arī no tehnoloģijām jēgas nav.

Rūtas Mediņas 
teksts un selfijs

„Bez darba nekas nebūs” Es domāju tā                         

Svarīgi, lai 
otrs interesē

Ome, pasakas 
un kakao

ielu intervijas                                                                                                                                                      

Laila, 46 gadi: – Mazbērni mani apciemo divas 
reizes nedēļā. Spēlējamies un nodarbojamies ar dažādām 
dullībām. Jauniešos kaitina tas, ka reizēm šķiet – viņi sadzird 
tikai pēc piektā vārda. Bet sajūsmina viņu sirsnība un atvērtība.

Alda, pēc 50: – Mazbērni mani apciemo divas reizes nedē-
ļā. Ko darām kopā? Hmm, labs jautājums. Cenšamies viņus 
izklaidēt, spēlējam spēles. Ja kādreiz iedomājos, ka kaut kas 
viņos kaitina, uzreiz atceros, ka es reiz pati biju tāda. Sajūsmina 
jauniešu bezrūpība. 

Silvija, 82 gadi: – Man ir trīs mazbērni. Visi dzīvo Rīgā, bet 
vismaz reizi mēnesī atbrauc ciemos. Kad tiekamies, tad parunā-
jamies, un es vienmēr viņus pacienāju. Man manos mazbērnos 
patīk viss! Kurai vecmāmiņai mazbērnos gan kaut kas nepatīk?

Cik bieži jūs apciemo mazbērni? Ko darāt 
kopā? Kas jauniešos kaitina? Kas sajūsmina?

Vecvecākiem
Cik bieži apciemojat vecvecākus? Ko darāt 
kopā? Kas viņos patīk? Kas kaitina?

Jauniešiem

Mans vectēvs Pēteris Rencis dzīvē darījis dažādus darbus – strādājis par atslēdznieku, virpotāju, 
metinātāju, traktoristu. Viņš ir precējies jau 46 gadus, kopā ar omi Mārīti izaudzinājis meitas Ilzi un 
Lieni, un viņam ir arī divas mazmeitas – Ance un es, Rūta. 

„Dzīvojam visi kopā – vecvecāki, vecāki un bērni. 
Satiekam labi, viens otram palīdzam. Piemēram, 
mēs, mazmeitas, varam palīdzēt saistībā ar datoru, 
bet opis palīdz ar saimnieciskām lietām: salabo 
skapīšus, iedzen naglas. Ar nelielu palīdzību no 
malas viņš Kuldīgā ir uzcēlis māju, kurā dzīvojam.” 

Jauno žurnālistu skolas dalībnieki vēlējās uzzināt, kādas ir mazbērnu 
un vecvecāku attiecības. 
Par to viņi jautāja gan savai paaudzei, gan vecākiem cilvēkiem.

KO IEMĀCĪTIES NO 
VECVECĀKIEM?

Es un mans vectēvs Pēteris. 
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kurzemē

kinopasākumi
Kuldīgas kinozālē /11.–18. aprīlis/

KULDĪGAS 
NOVADĀ

ģimenes veselības diena

Vingro, smejies, uzzini!
14. aprīlī no 10.00 līdz 15.00 

Kuldīgas vieglatlētikas ma-
nēžā ģimenes aicinātas uz Ģi-
menes veselības dienu, kurā 
pirmo reizi tiks piedāvāta Fel-
denkraisa vingrošana (vienkāršas, iedarbīgas kustības mugur-
kaula veselībai) Maijas Keišas-Hillas vadībā un smieklu joga 
kopā ar Agnesi Inapšu.

Pārgājienā-piedzīvojumā Pieci soļi virs zemes ģimenēm bērni sa-
ņems pārsteiguma balvas. Pārgājienā pieaugušajiem Ceļš uz veselī-
bu (5 km) būs treneres Jeļenas Miezītes vingrojumi.

Darbnīcu-lekciju Kā nodzīvot līdz 120 vadīs Kaspars Vendelis. Lie-
nīte Bebriša vadīs nodarbību, kā deja un kustības ietekmē personību, 
uzlabo dzīvi. Abiem pasākumiem pieteikties pa tālr. 29334403.

Būs arī bērnu SPA un Šokolādes sajūsma pieaugušajiem, gan iz-
glītojoša, gan eksperimentāla darbnīca, varēs izbaudīt masāžu un ie-
pazīt ārstniecisko kosmētiku. Labos laika apstākļos Māras dīķī būs 
SUP* dēļu izmēģinājumi. Darbosies izbraukuma kafejnīca Šarlote.

No 11.00 apmeklētājus manēžā pieņems dažādu specialitāšu ār-
sti. Reģistrācija no 10.30. Pediatru autobusā bez maksas konsultēs 
bērnu acu ārsts un gastroenterologs. Jāpierakstās līdz 12. aprīlim pa 
tālr. 29334403.

Ģimenes veselības dienu organizē Kuldīgas aktīvās atpūtas centrs 
kopā ar sporta skolu.
* SUP (angl. stand up paddle – stāvus airēt) – 
  sērfa dēlis, kuru uz priekšu dzen ar airi, stāvot kājās

Latvijas kino
13.IV 17.30, 15., 18., 22.IV 14.00 Paradīze ’89 (ģimenes filma, rež. Mada-
ra Dišlere; 7+, stunda 29 min). Uz patiesiem notikumiem balstīts deviņ-
gadīgās Paulas pieaugšanas stāsts laikā, kad Latvija spēra pirmos 
soļus pretī neatkarības atgūšanai.
Citas filmas
11.IV 17.30 Trusītis Pēterītis (komēdija, ASV, Austrālija, stunda 34 min). 
Pēterītis ar Makgregora kungu ir karastāvoklī. Iemesls: gan labumi 
dārzā, gan Bī jaunkundzes uzmanība.
12.IV 18.00 Pusnakts saule (romantiska drāma, ASV 12+, stunda 
31 min). Keitijai (17 gadu), kurai jutība pret saules gaismu ir dzīvībai 
bīstama, iepazīstoties ar puisi, kļūst grūti ar savu slimību sadzīvot.
12.IV 20.00 Klusā pasaule (šausmu filma, ASV, 16+, stunda 31 min). 
Stāsts par ģimeni, kura pilnīgā klusumā dzīvo nāves bailēs no nezinā-
ma ļaunuma, kas uzbrūk, ja atskan vismazākā skaņa.
15.IV 16.00, 16., 17.IV 18.00, 18.IV 20.00 Postītāji (asa sižeta filma, ASV, 
12+, stunda 47 min). Nelikumīgu ģenētisko eksperimentu rezultātā pērtiķi 
tiek pārvērsti par agresīviem mutantiem. Primatologs Deiviss cenšas no-
vērst globālo katastrofu un glābt mežonīgo zvēru, kas reiz bija viņa draugs.
15.IV 18.00, 16., 17.IV 20.00, 18.IV 18.00 Nost ar seksu! (komēdija, 
ASV, 16+, stunda 42 min). Trīs vecāki uzzina, ka viņu meitas gatavojas 
zaudēt nevainību, viņi ir gatavi uz visu, lai to nepieļautu.

Liepājā
Lielajā dzintarā 13.IV 12.00, 14.00 koncertuz-
vedums skolēniem Izstādes gleznas ar grupu 
Autobuss debesīs un citiem mūziķiem.
14.IV 19.00 Melo-M koncerts.
Latviešu biedrības namā 13.IV 20.00 sezonas 
noslēguma balle ar grupu Mākoņstūmēji.
14.IV 18.00 tautas deju festivāls Aprīļa pilieni.
15.IV 18.00 Kuldīgas grupas Rumbas kvartets 
koncerts Vecmeistara dziedātās dziesmas.
Olimpiskajā centrā 18.IV 19.00 komēdija Ra-
ņevska. Vientuļā izsmējēja (rež. Jekaterīna Pi-
kovaja).
Teātrī 14.IV 18.00 komēdijas Mizantrops pirm-
izrāde (rež. Viesturs Meikšāns).
Muzejā līdz 27.V pirmoreiz Baltijā Kazahstānas 
mākslinieces Leilas Mahatas gleznu izstāde Te 
nu es esmu.

Ventspilī
14.IV 13.00 strūklaku modināšana Jaunpilsētas 
laukumā, 15.00 Lielajā laukumā, kur uzstāsies 
grupa Jumprava.
Jūras vārtos 12.IV 19.00 Latvijas Nacionālā 
simfoniskā orķestra koncerts Bēthovena un 

Bartoka parametri.
18.IV 13.00 Valmieras drāmas teātra izrāde 80 
dienās apkārt zemeslodei (rež. Viesturs Roziņš).
Kultūras centrā 14.IV 21.00 balle ar brāļiem 
Auzāniem un deju studiju Fansy Flame.

Talsos
14.IV Kārļa Ferdinanda Amendas mūzikas 
svētki: 10.00 mūzikas skolā starptautiskais stīgu 
instrumentu izpildītāju un ansambļu konkurss, 
18.00 tautas namā laureātu koncerts.
Tautas namā Edītes Ezeriņas izstāde Fotogrā-
fija mani iedvesmo.
19.IV 10.00 Liepājas leļļu teātra izrāde Sarkan-
galvīte.
Muzejā 15.IV 13.00 Mākslas dienu kopizstādes 
un Rīgas gleznotājas Signes Vanadziņas izstā-
des Kurš gadalaiks? atklāšana.

Saldū
Mūzikas un mākslas skolā 14.IV 19.00 dzie-
dātājas Aijas Vītoliņas un grupas Tango Sin 
Quinto koncerts.
Sporta kompleksā 14.IV 9.00 izstāde Ražots 
Saldus novadā.

Kuldīgā                                            
Kultūras centrā 11.IV 19.00 izrāde 
Optimists ar aktieri, agrāko skrunde-
nieku Gintu Grāveli.
18.IV 12.00 Bērnu un jauniešu žūri-
jas 2017 noslēgums.
Mākslas namā 12.IV 10.00 pasā-
kums jaunajiem uzņēmējiem „Altum” 
starta diena Kuldīgā.
Līdz 29.IV ceļojošā izstāde Sibīrijas 
bērni (1941. gadā izvesto bērnu atmi-
ņas), līdz 6.V Dž.Skulmes, M.Taba-
kas, F.Kirkes, I.Iltneres u.c. gleznu 
izstāde 12 sievietes.
Muzejā izstādes: Kuldīgas amatu 
piederumi, Čella stīgu pavēlnieks 
Kārlis Davidovs un Venta – saimnie-
ciski nozīmīgā un iedvesmojošā; 
ekspozīcijas: Kuldīga pirms mums un 
Turīga kuldīdznieka dzīvoklis 20. gs. 
sākumā.
15.IV 11.00–16.00 radošā darbnīca 
Ģimeņu padarīšana, tēma – zivis.

Ēdolē                                                 
Kultūras namā 4.V 18.00 Neatkarī-
bas atjaunošanas jeb Baltā galdauta 
svētkos – labdarības koncerts Kuldī-
gas slimnīcas dzemdību nodaļas 
jaundzimušo inventāram. Kolektīvi un 
individuāli izpildītāji aicināti pieteik-
ties līdz 30.IV pa tālr. 22013247.

Īvandē                                              
Muižā 13.IV 18.00 meditācija un 
koncerts gongu skaņās. 
Bibliotēkā līdz 15.IV Intas Mednie-
ces keramika.

Kabilē                                                
Saieta namā 14.IV 16.00 Vārves 
amatierteātris Vārava ar lugu Tikai 
mazītiņa izdoma (rež. Valdis Šmē-
liņš). Ieeja par ziedojumiem.

Kurmālē                                   
Vēstures istabā aprīlī izstāde Tā 
strādājām kolhozā – Stūru ģimenes 
fotogrāfijas.

Izstāžu zālē līdz 15.IV Kārļa Dazar-
ta jaunākās gleznas, no 17.IV Daigas 
Rozevskas gleznas.
Priedaines bibliotēkā aprīlī Silvijas 
Teteres izšuvumi, Kārļa Dazarta 
gleznas.

Laidos                                                
Bitītē 23.IV 18.00 latviešu kino – ko-
mēdija Kriminālās ekselences fonds 
(16+). Transportu pieteikt līdz 19.IV, 
tālr. 29604482
Sermītes bibliotēkā aprīlī izstāde 
Iedzīvotāju vaļasprieki.
Laidu bibliotēkā no 16.IV Pļavmui-
žas mākslas studijas izstāde Laidi. 
Vasara 2017.

Padurē                                               
Deksnes pasākumu zālē 14.IV pare-
dzētais koncerts un atpūtas vakars – 
ATCELTS.
Bibliotēkā aprīlī audēju pulciņa jau-
nākie darbi.

Pelčos                                               
Bibliotēkā aprīlī Kārļa Dazarta glez-
nu izstāde Cits skats.
13.IV 17.00 krāsainu rotu darbnīca ar 
Olgu Revinu.

Rendā                                                
26.V tiek organizēts brauciens uz iz-
rādi Latgola.lv 1 Latvijas Nacionālajā 
teātrī (izbraukšana 14.00 no kultūras 
nama). Pieteikties līdz 14.IV pa tālr. 
26181470.
Kultūras namā līdz 12.IV Eduarda 
Skabja fotoizstāde Mūžam Latvijas 
debesīs.
14.IV 13.00 izrāde Brālītis un Karl-
sons (rež. Valdis Šmēdiņš). 21.00 
diskotēka 80.–90. gadu stilā ar dīdže-
jiem Māri Dadzi un Albertu Dinteru. 
Ģērbties atbilstoši laikam.
Bibliotēkā līdz 27.IV Kabiles skolo-
tāja Riharda Lasmaņa darbu izstāde 
Raksti koka izstrādājumos.

Rumbā                                                 
Bibliotēkā aprīlī Rasas Rasmanes 
akvareļi.

Ventas ciema Bukaišos 11.IV 14.15 
kulinārijas pasākums Gardēži.

Snēpelē                                               
Bibliotēkā aprīlī Skrundas mākslas 
studijas darbi enkaustikas tehnikā jeb 
vaska glezniecībā.
	
Turlavā                                           
Bibliotēkā līdz 27.IV Valda Lancma-
ņa digitālās fotomākslas izstāde 
Zudusī pasaule.

Vārmē                                                
Bibliotēkā aprīlī Aivara Vētrāja foto-
izstāde Dzelzceļa ielas impresijas.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                           
Kultūras namā aprīlī Vladislava 
Kundziņa fotoizstāde Ziedi.
20.IV 19.00 Guntara Rača un grupas 
Saldās sejas koncerts, dzejoļu grā-
matas 365 prezentācija.

Antuļos                                            
Bibliotēkā aprīlī Danas Šperlingas 
100 tamborētās rotaļlietas.

Nīkrācē                                            
Atpūtas centrā līdz 28.IV Skrundas 
mākslas studijas gobelēni.
Bibliotēkā līdz 27.IV Ilzes Zaneribas 
rokdarbu izstāde Trīs laimīgie zaķi un 
viņu draugi.

Raņķos                                             
Bibliotēkā līdz 27.IV Ingas Ezerietes 
fotoizstāde Dabas mainīgā burvība, 
raņķenieku sulas krūžu izstāde.

Rudbāržos                                      
Varoņu zālē 14.IV 17.00 Jūrmaļu 
dzimtas garīgās mūzikas koncerts – 
dāvana dzimtajai vietai.
Bibliotēkā līdz 25.IV Alda Zalgaucka 
koka skulptūru kolekcija Āfrikas at-
balss Latvijā.

Precīza programma: 
www.kurzemnieks.lv 

sadaļā Nepalaid garām.

75. kārta 
13. gadsimta pils ar iespaidīgu cie-

toksni – piekļuve pilsētas vēsturiska-
jam centram. Viena no vislabāk sa-
glabātajam pilīm šajā valstī. Unikāla 
ar iekšējo ūdenskrātuvi. Tā ir rets vi-
duslaiku ostas stiprināšanas piemērs, 
atrodas stratēģiskā vietā pie ieejas 
pussalā. Galvenajā istabā – neliels 
muzejs ar vietējiem atradumiem no 
romiešu laikmeta un daži viduslaiku 
artefakti. 2014. gadā šo vietu apmek-
lēja 225 000 tūristu, kopējie ienākumi 
bija vairāk nekā pusmiljons eiro. 

Atbildes gaidām līdz 16. aprīļa 11.00; tās sūtīt 
konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: 
redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redakcijas 
durvju pastkastē.

74. kārtas atbilde: Ik Kila, Meksika.
Pareizi atbildējuši: Velta Višņevska, Vilnis Bēniņš, 
Ingars Neimanis.

konkurss
Kas tā par vietu pasaulē?
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pērk

SIA Lāses AM par aug-
stu cenu iepērk LIEL-
LOPUS kautsvarā un 
CŪKAS  dz īvsvarā . 
Piedāvājam piemaksas 

par lopu skaitu. Transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, e-pasts: lases@inbox.lv.

Viss par reklāmu Kurzemniekā!  
Tālrunis 63324881.

līdzjūtības

vēlas īrēt

dažādi

KULDĪGAS AUTOSKOLA aicina pie-
teikties 95. koda (dienas grupai), kā arī B, 
BE, C, CE autovadītāju kursiem Kuldīgā. 
Sākums 16. aprīlī. Sīkāka informācija pa 
tālr. 29491388, 63322550.

MODRA AUTOSKOLA rīko C, CE un 
95. KODA kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. 
Tālr. 26120089. 

P Ē T E R A  AU T O S KO L A  r ī ko 
95.  KODA kursus. Sākums 13.  aprīlī. 
Tālr. 29210837. 

RIEPU montāža, balansēšana Kaļķu 
ielā 14, Kuldīgā. Tālr. 26838818. 

Sestdien, 14. aprīlī, Kuldīgas tirgū a/s Pū-
res dārzkopības izmēģinājumu stacija 
tirgos AUGĻU KOKU un OGULĀJU 
STĀDUS. 

Garāžu biedrība Venta 14., 15. aprīlī aici-
na biedrus uz teritorijas SAKOPŠANAS 
TALKU. Tālr. 26372395. 

Remontē SADZĪVES TEHNIKU. 
Tālr. 29209809. 

V i s u  v e i d u  J U M TA  D A R B I . 
Tālr. 26844885. 

Veicam CELTNIECĪBAS DARBUS. 
Tālr. 20120716. 

Tā aiziet mūsu mīļie.
Aiziet no ikdienas rūpēm 
Prom mierā un klusumā.
Paliek vien dvēseles gaisma. 

/Z.Purvs./
Izsakām līdzjūtību Raitai Kaminskai, no 
mammas atvadoties. 

VID kolēģi 

Izsakām līdzjūtību Raitai, mammīti 
zaudējot. 

Elita ar ģimeni 

Saņem, labā Zemes māte,
Vienu sirmu māmulīti,
Apsedz viņu silti, silti
Savām smilšu villainēm.

/T.dz./
Visdziļākā līdzjūtība Guntai Gāliņai, 
mammu smilšu kalniņā pavadot.

Kuldīgas novada sporta skola

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt...

/S.Kaldupe./
Esam kopā ar Anitu un māsām, mam-
mīti zaudējot. 

Tuvākie kaimiņi Kaļķu ielā 

Skumstam par mūžībā aizgājušo 
VA L E N T Ī N U  M A Z B E R G U  u n 
izsakām līdzjūtību dēlam Dainim un 
mazbērniem.

Skrundas ielas 18. nama ceturtās 
sekcijas kaimiņi  

Tālumā aiziedams,
Tu atstāji mums savu tuvumu,
Savu veikumu, guvumu.
Kamēr vien tālāk mūsu dienas ies,
Tavs mūžs mūsu gaitai atsauksies.

/J.Osmanis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību IVARA 
LAGZDIŅA tuviniekiem, viņu mūžības 
ceļā pavadot. 

Mazkaibu kolektīvs 

Smagajā vējā
Ziedi noliektās galvas klana,
Un nekad un nekad,
Un vairs nebūs nekad –
Ne tev manas gājputna balss,
Mūžīgās steigas manas,
Ne man tavu darbā savilkto pirkstu
Gadīgās pieskaršanās…
Te nu jūs esat – darbi un steiga –
Pēkšņas beigas… un nu ir gana,
Un elso vēl priedes smagajā vējā
Par to, ko mēs nepaspējām.

/L.Brīdaka./
Visdziļākā līdzjūtība Marijai un Vinetai, 
vīru un tēvu IVARU LAGZDIŅU 
zaudējot. 

Kaimiņi Rita, Lūcija, Stebuļi, Ķemeri, 
Smīdbergi un Vincents 

Lai paliek ābele, ko iestādīju,
Un vārds, ko kādam teicu mierinot,
Lai godīgs darbs, bez skaļuma, ir 
vainags
Pie zemes vārtiem, ko man līdzi dot.

/K.Apškrūma./
Dziļa līdzjūtība Marijai un Vinetai, vīru 
un tēvu IVARU LAGZDIŅU zaudējot.

Jolanta, Brigita, Krastiņu, Babinsku 
un Lapku ģimenes

Tr ī s i s t a b u  D Z Ī V O K L I  R ī g ā . 
Tālr.  29105545, e-pasts: nima1sv@
yahoo.com.

LED, LCD TELEVIZORUS  Phi-
lips, LG  – 26’ – 75 eiro, 23’ – 45 eiro, 
monitorus no 15 eiro, audiaparatūru, 
Electrolux ledusskapjus. Veikals Retro. 
Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS un noteksis-
tēmas no ražotāja. Cena no 4,95 EUR/m2. 
Tālr. 20211377.

Pārdod PVC LOGUS un DURVIS, 
iebūvējamos skapjus, bīdāmās durvis, 
moduļu virtuves. Plašs žalūziju piedāvā-
jums . Mucenieku iela 25, tālr. 28448638, 
Gravas iela 1 (Elvi), tālr. 28378818.

GRAUDUS un MILTUS ar piegādi. 
Tālr. 28317460. 

Vasaras  K VIEŠUS ,  MIE ŽUS . 
Tālr. 29207186. 

Sēklas lieluma KARTUPEĻUS ‘Vineta’, 
‘Laura’, ‘Gala’, ‘Marabel’, ‘Diplomats’, 
‘Borovina’, ‘Solists’.  Bezmaksas piegāde. 
Tālr. 24976880. 

Pārdod SIVĒNUS. Tālr. 26433706.

Ar piegādi pārdod skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu meža 
malku. Tālr. 29249578. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 27885688. 

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 26544462.

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

Pārdod sausu, skald ī tu MALKU. 
Tālr. 29207156.

SIA Nams 95 pārdod GRODUS (ar 
un bez gropes), D – 0,7, 0,8, 1,0, 1,5, 
2,0 m, pamatnes, vākus. Plastikāta un 
betona lūku vākus. Piegāde, izkraušana. 
Tālr. 26548736, 29106589. 

Labas kvalitātes BIO KŪTSMĒSLUS 
gan kravās, gan maisos ar piegādi. 
Tālr. 26284210. 

TRŪDMĒSLUS. Tālr. 26823474.

Kvalitatīvus, trūdētus KŪTSMĒSLUS 
50 l maisos, cena 3,25 eiro gab. Tukšais 
maiss ir iekļauts cenā. Tālr. 26776151. 

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Pērku piena BULLĪŠUS un TELĪTES. 
Tālr. 26856986.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28330250. 

Pērk MEŽA ĪPAŠUMUS, 
1000–15 000 EUR/ha. Tālr. 25622269.

Pērk CIRSMAS izstrādei. 
Tālr. 25622269.

Divistabu DZĪVOKLI. Tālr. 26883668.

pateicības
Es pametu rūpes,
Lai aizietu tālē,
Lai ziedētu puķēs
Un zaļotu zālē.

/V.Kokle-Līviņa./
Vissirsnīgākā pateicība visiem, kuri dalīja 
bēdu smagumu, juta līdzi, atbalstīja, pa-
līdzēja, bija kopā ar mums grūtajā brīdī, 
ARNI KREIDERU mūžībā pavadot. 

Piederīgie 

Sakām paldies Kuldīgas slimnīcas iek-
šķīgo slimību nodaļas dakterei Antrai 
Mālniecei un visam nodaļas personālam 
par sniegto iejūtību ārstēšanā un palī-
dzību mūsu mammai VALIJAI CĪRULEI. 

Meitas 

Ir apklusuši soļi,
Vien paliek mīlestības gaišais stars.

/O.Vācietis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Aivaram 
Bergam un tuviniekiem, māmiņu VELTU 
BERGU mūžībā pavadot. 

Kaimiņi Skrundā, Sporta ielā 1

Nu mūžs ir noslēdzies.
Stāv liepa pagalmā un skatās,
Kā aiziet māmuliņa
Caur vārtiem savās mūža takās.

/J.Rūsiņš./
Izsakām dzi ļu l īdzjūt ību Sanitai 
Miltovičai.

Kuldīgas 2. vidusskolas kolektīvs

Ja nākas kaut ko ļoti tuvu zaudēt.
Tad nākas gluži cilvēcīgi skumt.

/O.Vācietis./
Izsakām līdzjūtību Sanitai Miltovičai, no 
mammas atvadoties.

Kabiles skolas kolēģi

Tu, mīļo māt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.

/M.Bārbale./
Izsakām līdzjūtību Anitai un piederīga-
jiem, no mammas uz mūžu atvadoties. 

Veikala Dārziņš kolektīvs 

Paliec, māt, smaidā, paliec glāstā,
Paliec jaukajā bērnības stāstā.

/O.Lisovska./
Izsakām līdzjūtību Anitai, mammu 
zaudējot. 

Tirgus kolektīvs 

Tu, mīļo māt, nu projām aizej klusi
Tai ceļā pēdējā, no kura nepārnāk.

/M.Bārbale./
Izsakām līdzjūtību Ilzei ar ģimeni, no 
māmiņas uz mūžu atvadoties. 

Kaimiņi Jelgavas ielā 42, 44, 46

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā,
Un klusais miers ar saviem spārniem 
sedz.

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar Ilzi Razgali, 
mammu smilšu kalniņā pavadot. 

Kuldīgas PII Bitīte-attīstības centra 
kolektīvs 

Ir sāpes, ko nespējam dalīt uz pusēm,
Nav tādu vārdu, kas mierināt spētu.
Nostājas blakus tev draugs un klusē,
Kaut vai tā lai tev palīdzētu.

/R.Skujiņa./
No sirds izsakām l īdzjūtību I lzei 
Razgalei, māmiņu viņsaulē pavadot.

PII Bitīte 1. grupiņa

Cilvēka mūžs ir līdzīgs koklei,
Pārtrūkst stīga, un viss paliek kluss.

/Ā.Elksne./
Izsakām līdzjūtību Ainai, māsu DAINU 
kapu kalniņā pavadot. 

Šalku mājas iedzīvotāji 

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Pērk īpašumus ar MEŽU, CIRSMAS. 
Tālr. 25770062.

Bērza, oša, ozola ZĀĢBAĻĶUS, MAL-
KU. Tālr. 29428876. 

Pērk ozola un oša ZĀĢBAĻĶUS, ozola 
un oša kamīnmalku (3 m). Tālr. 29997742.

MALKU katlumājā. Tālr. 29254530.

Padomju un Ulmaņlaika MĒBELES, 
SADZĪVES LIETAS. Tālr. 29621515. 

BRIEŽU RAGUS par labu cenu. Brau-
cam pakaļ. Tālr. 29886349.

Pē r k  s k ā b b a r ī b a s  R U L O N U S . 
Tālr. 26129052.

Siltinām mājas ar EKOVATI, granulām 
un termoputām. Tālr. 26748235.

Veicam BRUĢĒŠANAS  darbus. 
Tālr. 29416137.

Sertif icēts MEŽA TAKSATORS  – 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514.

KOKMATERIĀLU izvešana no cir-
smas. Tālr. 28854570.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

Novāc APAUGUMU. Tālr. 25622269.

KOKU KOPŠANAS pakalpojumi. 
Tālr. 24423644.

DZIĻURBUMI pēc zviedru tehno-
loģijas, termozondes siltumsūkņiem. 
Tālr. 29251774. 

Tīra un remontē AKAS. Tālr. 27448331.

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270. Mūžībā aizgājusi 

DAINA ANNA RAZGALE 
(21.10.1939. – 07.04.2018.). 

Izvadīšana 12. aprīlī 12.00 no 
kapličas Aizputes ielā 
uz Padures kapiem. 

Piederīgie

SAIMNIECĪBA PĒRK:
 lauksaimniecībā 
izmantojamu zemi (var būt 
nekopta, apaugusi ar krūmiem),
 meža zemi (var būt izcirtumi).
Izskatīsim visus piedāvājumus. 
Palīdzam atrisināt juridiskus 
jautājumus. Samaksa tūlītēja. 

Tālr. 29222175, 
e-pasts: siaberrypark@gmail.com.  



trešdiena, 2018. gada 11. aprīlis

šodien, 11. aprīlī rīt, 12. aprīlī
Dienas garums – 14 st. 2 min.
Saule lec 6.24, riet 20.26.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

informācija. reklāma. sports16

Naktī	 +2°...+4°

Dienā	 +7°...+13°
3-4 m/s

4-5 m/s
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Dienas garums – 13 st. 57 min.
Saule lec 6.27, riet 20.24.

Naktī	 +1°...+3°

Dienā	 +6°...+11°
5-6 m/s

4-6 m/s
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florbols

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE

sen
Ventspils komunistu štabs 
iznīcināts

Ventspilī šinīs dienās pārmeklēts vietējā arodnieka 
Paegļa smalki iekārtots dzīvoklis Ostas ielā (ar divām 
ieejām), kurā novērota šaubīgu personu pulcēšanās. Iz-
rādās, ka šis dzīvoklis bijis Ventspils komunistu organi-
zācijas štabs, kura vadītāja, kāda no Maskavas ar viltotu 
dokumentu palīdzību ieradusies sieviete Liepa, apcieti-
nāta. Atrasta lielāka summa Maskavas komunistu inter-
nacionāles iedotās naudas, dažādas instrukcijas par ne-
legālās un legālās darbības veidiem Ventspilī un visāda 
literatūra. Pagaidām apcietināti seši komunisti. 

Kuldīgas Vēstnesis 1928. gadā

joki

aprīļa erudīts

Mūsu stāvlaukumos, kas 
paredzēti personām ar ie-
robežotām pārvietošanās 
iespējām, lielākoties savus 
spēkratus atstāj cilvēki ar 
neierobežotām iespējām.

•••••
Vīrietis aiziet vizītē pie 

ārsta:
– Dakter, iesakiet kaut ko 

pret bezmiegu. Nespēju va-
karos iemigt. 

– Jūs iedomājieties, ka 
ir jau rīts un jāsteidzas uz 
darbu!

Vispatiesākais kompli-
ments, kad puisis, paskato-
ties uz tevi, paklūp.

•••••
Nevaru dzīvot bez saldā... 

un tāpat bez pussaldā, sau-
sā un pussausā…

•••••
Ja kāzās mestu līgavas 

pušķi, kas veidots no kak-
tusiem, tad visprecīzāk 
būtu redzams, kura tik tie-
šām patiesi ilgojas pēc ie-
spējas drīzāk iziet pie vīra.

 

Veselības veicināšanas biedrība Ābolīt’s 
no 11. līdz 20. jūnijam Jūrkalnē, atpūtas vietā Sīļi, organizē 

veselīga dzīvesveida semināru. 
10 dienās tevi sagaida: kulinārijas meistarklase, pilnvērtīgs uzturs, 
vingrošana, masāža, konsultācijas, lekcijas, nūjošana, fizioterapija, 

svara samazināšana. 
Līdz 5. maijam jāpiesakās pa tālr. 26810194, info www.abolitis.lv. 

IZSLUDINA ATKLĀTU KONKURSU  
„20 kV elektropārvades līniju trašu tīrīšana” (ID Nr. IPR-53897)

Piedāvājumu iesniegšanas termiņš – līdz 2018. gada 27. aprīļa plkst. 10.00.
Piedāvājumu iesniegšanas vieta – Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu apakšsistēmā 
www.eis.gov.lv/EKEIS.
Informācija par atklātu konkursu – AS „Sadales tikls” mājaslapā, elektronisko iepirkumu sistēmā 
(www.eis.gov.lv) un www.iub.gov.lv. Nolikumu var saņemt – Elektronisko iepirkumu sistēmas e-konkursu 
apakšsistēmā www.eis.gov.lv/EKEIS; Iepirkumu uzraudzības biroja mājaslapā www.iub.gov.lv; 
AS „Sadales tīkls” mājaslapā www.sadalestikls.lv/as-sadales-tikls/iepirkumi/iepirkumu-proceduras.
Kontaktpersona – Iepirkumu daļas projektu vadītāja Linda Stīpniece, 
tālr. 67728247, e-pasts: linda.stipniece@sadalestikls.lv.

Akciju sabiedrība „Sadales tīkls”
Šmerļa iela 1, Rīga, LV-1160

 Sporta kalendārs 
 no 11. līdz 17. aprīlim

 11.IV 16.00 Kuldīgā 
ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 
2. kārta. 
 11.IV 18.00 Kuldīgas hallē – 
Latvijas jaunatnes čempionāta spēle 
FLORBOLĀ U-14 grupai. 
 13.IV 19.00, 14.IV 16.00, 15.IV 
15.00 Kuldīgas hallē – novada 
atklātais čempionāts FLORBOLĀ. 
 14.IV 9.00 Rumbas pagasta 
šautuvē – Kuldīgas novada atklātais 
čempionāts ŠAUŠANĀ. 
 14.IV 9.00 Kuldīgas hallē – 
F1N klases sacensības 
LIDMODELISMĀ Kuldīgas kauss. 
 14.IV 10.00 Kuldīgas manēžā – 
Kurzemes BOČES sacensības. 
 14.IV 11.00 Alsungas skolas sporta 
zālē – trīscīņa: basketbols, 
minifutbols un volejbols. Komandām 
pieteikties līdz 12.IV pa tālr. 27852817 
(Mārim Biksem).
 14.IV 15.00 Kuldīgas sporta 
namā – novada atklātais čempionāts 
BASKETBOLĀ. 
 15.IV 11.00 Kuldīgas sporta 
namā – LJBL-LR čempionāts 
BASKETBOLĀ. 

Sabiles kauss mūsējiem
Kuldīgas novada sporta skolas zēnu 1. komanda ieguvusi 

1. vietu Sabiles kausa izcīņā. 
Turnīrs notika sešos posmos (pa vienam mēnesī). 
Piedalījās arī Kuldīgas 2. komanda, kurā zēni ir trīs gadus jau-

nāki (2008) nekā pārējo komandu spēlētāji. Viņi ierindojās pēdējā 
vietā, taču guva vērtīgu praksi. „Vieta šoreiz nav svarīga, jo uzkrā-
ta pieredze un paaugstināta meistarība sacensībās, spēlētāji tika 
gatavoti cīņai pret vienaudžiem. Sacensības 8:8 šiem audzēkņiem 
sāksies 5. maijā,” saka treneris Mareks Raihs. 

Kuldīgas novada čempionātā 
Zibens – Kurmāle 2 4:3, 
Vārme – Turlava 16:1, 
Nikers/KNSS – Kurmāle 2 3:2, 
Kuldīgas kardināli – Kurmāle 6:1, 
Kurmāle – Turlava 6:0, 
Durbe – Nikers/KNSS 3:2, 
Kuldīgas kardināli – Livonija 4:3, 
Durbe – Kurmāle 2 5:4. 

telpu futbols

Kā sauca un kad norisinājās Eiropas vēsturē pirmais karš par kolonijām?
Atbildes līdz 12. aprīļa 12.00 atsūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv.

Atbilde: izgudrojumi un inovācijas tiek dalīti trīs kategorijās: zinātniski tehnoloģiskie, sociālpolitiskie un kultūras jeb humānistiskie. 
Atbilžu varianti bija dažādi. Pieņēmām Veltas Višņevskas un Ingara Neimaņa atbildes, kas nav nepareizas.



6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.45 	Aiz okeāna. Vācijas romantiska drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2.                          

Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
22.00 	Melu detektors. Ukrainas realitātes šovs. 
23.10 	Melnais kods. ASV seriāls. 
0.05 	 Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
0.55 	 Es pazinu savu slepkavu. ASV dok. seriāls. 
1.15 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.00 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 
5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 

	

ceturtdiena, 12. aprīlis

PIEKtdiena, 13. aprīlis

6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.10 	1:1. Aktuālā intervija.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                            

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00	 Mīlas viesulis 12.                    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Izziņas impulss. 
20.00 	700 pasaules brīnumi. 

Vjetnama. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Atslēgas. Dokumentāls cikls. 
21.30 	Būt latvietim. Vācija. 

Dokumentāls cikls. 
22.05 	Okupācija. Norvēģijas seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Personība.* 
0.15 	 Tieša runa.* 
1.20 	 1000 jūdzes pa ledāja 

pēdām.* 
1.50 	 Sāras mūzika 2. 
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Saknes debesīs.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Pie stūres. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.25 	 Ielas garumā.* 
7.55 	 Vides fakti.* 
8.25 	 Brīnumu laboratorija.* 
8.55 	 Scientoloģijas spiegi. 

Dokumentāla filma. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas TV 

seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Tieša runa.* 
13.05 	Kalnu ārstniecisko 

augu noslēpums.                    
Dokumentālu filmu cikls. 

14.00 	Brīnumu laboratorija.* 
14.30 	Modes upuri.                 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Projekts „Nākotne”. 
16.00 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                       

(krievu val.). 
19.24 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.28 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.30 	Euro Hockey Challenge. 

Latvija – Somija. 
22.15 	Sporta studija.* 
23.05 	Aculiecinieks.* 
23.20 	Nacionālie dārgumi.* 
0.10 	 Personība.* 
1.10 	 Projekts „Nākotne”. 
1.40 	 Bufalo. Girgensons. 

Dokumentāla filma. 
5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Nu ko,                

gatavosim!* 
15.00 	Pusdieno ar                  

Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
6.00 	 Pieci novadi 

Latvijā. 

7.55 	 Īpašo uzdevumu vienība                       
„Hawaii 5-0” 2. ASV detektīvseriāls. 

9.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.30 	Dullās sacensības Neiespējamā 

misija. 
11.55 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. Ser. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
21.35 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.05 	Seksa video. ASV komēdija. 
23.55 	Vilfreds 3. ASV seriāls. 
1.20 	 TV6 nakts mūzika. 

6.50 	 Bena 
desmitnieks. 
Animācijas 
seriāls. 

7.10 	 Četrarpus draugu. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3. Animācijas 
seriāls. 

8.05 	 Virtuve. Krievijas seriāls. 
9.10 	 Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
10.10 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. Seriāls. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3. Austrālijas 
seriāls. 

12.25 	Meitenes 2. Seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3. Animācijas 
seriāls. 

14.40 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

15.40 	Svešā seja 2. Latvijas 
seriāls. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

17.55 	Virtuve 3. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Seriāls. 
21.00 	Nozieguma skelets 12. 

ASV seriāls. 
22.00 	Universālais kareivis. 

ASV spraiga sižeta filma. 
0.05 	 Ekstrasensu cīņas 16. 

Krievijas realitātes šovs. 
1.40 	 Pasaules smieklīgāko 

videokuriozu Top 10 2. 
2.05 	 Svešā seja 2. Seriāls. 
2.35 	 UgunsGrēks 5. Seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10 	 Bez tabu.* 
5.00 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
5.50 	 Saša Taņa.                      

Krievijas seriāls. 

6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Alpu dakteris 10. 

Seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
12.15 	V.I.P. – Veiksme. Intuīcija. 

Prāts.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Saknes debesīs.* 
13.50 	Nešķiramie draugi Olijs un 

Mūna. Animācijas seriāls. 
14.20 	Astrozēns. Animācijas 

seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Latvijas TV 

seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.05 	Alpu dakteris 10. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.42 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Gudrs, vēl gudrāks. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Broukenvuda 3. 

Jaunzēlandes seriāls. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Okupācija. Norvēģijas seriāls. 
1.05 	 Dzeguze. Slovākijas seriāls. 
2.05 	 Midsomeras slepkavības 17. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
3.45 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
4.30 	 Sporta studija.* 
5.10 	 Latviešu jaunie režisori. Ivo 

Skantiņš. Medību diena. 
Latvijas komēdija. 

5.30 	 Province.* 

6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Labākais no 

„Euromaxx”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Savējie. Seriāls. 
8.30 	 Logs uz pasauli. Melburna. 

Dokumentāla filma. 
9.00 	 Bravo! Baltijas valstu bērnu 

talantu šovs. 
10.00 	Neprāta cena.                       

Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	1:1. Aktuālā intervija.* 
12.45 	Nacionālie dārgumi.* 
13.30 	Personība.* 
14.30 	Cīņa par Tibetu. 

Dokumentāla filma. 
15.30 	Pie stūres. 
16.00 	Lielais Gregs.                        

Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien.                            

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                     

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                                

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                        

(krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Rezervāts. Politiskā satīra. 
20.20 	Romas līgums. 

Dokumentāla filma. 
21.20 	Eiropa koncertos. 
22.15 	Gaišā dienas laikā.                     

ASV spraiga sižeta filma. 
23.55 	Pa neierastiem ceļiem. 

Dokumentāls seriāls. 
0.55 	 Starptautiskais sporta deju 

festivāls Baltic Grand Prix.* 
2.55 	 Vakars ar Renāru Zeltiņu.* 
3.45 	 Visas durvis vaļā. SeMS 

dokumentālie stāsti.* 
4.15 	 Rezervāts. Politiskā satīra. 
4.30 	 Bez aizvainojuma.* 
5.00 	 Pie stūres. 
5.30 	 Sajūti Latgali!* 

6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere: Sieviete uz klints.                

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.25 	Mani remonta noteikumi 2.                          

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Svaigi cepta slepkavība. Nāvējošā recepte. 

ASV detektīvfilma. 
23.00 	Iestrēguši jaunībā. ASV romantiska komēdija. 
1.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
1.40 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
2.30 	 Degpunktā.* 
2.50 	 900 sekundes.* 
5.00 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
5.20 	 Čikāga liesmās. ASV seriāls. 
6.00 	 Dzimuši policisti. ASV seriāls. 

7.45 	 Īpašo uzdevumu vienība                   
„Hawaii 5-0” 2. ASV detektīvseriāls. 

9.30 	 Interni. Krievijas seriāls. 
10.35 	Dullās sacensības                        

Neiespējamā misija.                                          
Lielbritānijas realitātes šovs. 

11.55 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
14.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2.                    

ASV detektīvseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
22.10 	Rouzvuds 2. ASV seriāls. 
0.05 	 Haizivju nakts. ASV šausmu filma. 
1.40 	 TV6 nakts mūzika. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu              
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas   

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Mosties ar Ievu! 
11.00 	Dzīvesstils. 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Ko, notiek?              

Rīgā. 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar                   

Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis.* 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar                  

Streipu.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
6.00 	 Ziņu Top 5.*

humoriņš

TV programma 7

6.50 	 Bena 
desmitnieks. 
Animācijas 
seriāls. 

7.10 	 Neizstāstītās 
Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Simpsoni 3.                 
Animācijas seriāls. 

8.05 	 Virtuve 3.                     
Krievijas seriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

10.10 	Nozieguma skelets 12. 
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un 

zaudētājas 3. Seriāls. 
12.25 	Meitenes 2. Seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Neizstāstītās 

Šeherezādes pasakas. 
Animācijas seriāls. 

14.10 	Simpsoni 3.                
Animācijas seriāls. 

14.55 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

15.55 	Precētie pret brīvajiem 3. 
Latvijas realitātes šovs. 

16.55 	Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

17.55 	Virtuve 3. Seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Dziesmu duelis. TV šovs. 
21.50 	Neciešamie bosi 2.               

ASV kriminālkomēdija. 
24.00 	Augstceltne. 

Lielbritānijas un               
Beļģijas drāma. 

2.15 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10 2. 

2.45 	 UgunsGrēks 5.                
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 
5.00 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
5.55 	 Precētie pret brīvajiem 3. 

Latvijas realitātes šovs. 

Kad par dzīvokli maksā nereāli 
augstu īres maksu, tad visu dienu 
sēdi mājās, lai būtu tās cenas 
vērts.



sestdiena, 14. APRĪLIS

Svētdiena, 15. aprīlis

TV programma

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Nešķiramie draugi Olijs un Mūna. 

Animācijas seriāls. 
9.58 	 Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Sāls princese. Vācijas pasaku 

filma. 
11.40 	Eņģeļu māja. LTV seriāls. 
12.40 	Būt latvietim. Vācija.* 

Dokumentāls cikls. 
13.15 	Latvietis. Paralēlās pasaules.* 
13.45 	Izziņas impulss.* 
14.15 	700 pasaules brīnumi.* Vjetnama. 
14.50 	Kultūršoks.* 
15.05 	Dzīvības loks. Kalnu gari. 

Dokumentāla filma. 
15.35 	Gudrs, vēl gudrāks.* 
16.58 	Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti. 
17.00 	Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Aculiecinieks. 
18.35 	Es – savai zemītei. 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Teātris.zip. Sieviete.                  

Nacionālā teātra izrāde. 
0.35 	 Gaišā dienas laikā.                              

ASV spraiga sižeta filma. 
2.20 	 Latvija dzied! Latvijas kora 

izvēle konkursam Eirovīzijas                        
Gada koris 2017.* 

4.40 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. Liepājas 
dzintars 89. Zodiaks. 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.* 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Province.* 
8.00 	 700 pasaules 

brīnumi. 
Malaizija.* 

8.30 	 Automoto                    
raidījums nr. 2. 

9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā. 

9.30 	 Aculiecinieks.* 
9.45 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija. 
11.00 	Sporta studija.* 
11.50 	Āfrika.                   

Dokumentāla 
daudzsēriju filma. 

12.50 	Deviņdesmitie.* 
13.55 	Ceļš uz FIFA 

Pasaules                          
kausu 2018. 

14.55 	Balss pavēlnieks.* 
16.25 	Aizliegtais 

paņēmiens.* 
17.20 	Eiropa koncertos.* 
18.15 	Romas līgums. 

Dokumentāla filma. 
19.15 	Latvijas 

meistarsacīkstes 
florbolā. Fināls. 

21.45 	Midsomeras 
slepkavības 9. 
Detektīvseriāls. 

23.30 	Daudz laimes, 
jubilār!* 

0.50 	 Deviņdesmitie.* 
1.50 	 700 pasaules 

brīnumi. Malaizija.* 
2.20 	 Mājas, kur 

atgriezties. 
Austrālijas                     
seriāls. 

4.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

4.30 	 Automoto raidījums 
nr. 2.* 

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Adreses.* 

6.00 	 Dzimuši policisti.                      
ASV seriāls. 

6.40 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

7.00 	 Mans bērns var!? 2. TV šovs. 
8.00 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.30 	 Attīstības kods 4. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	Laimīgs un vesels 10. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
11.05 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
11.35 	Kāzu līkloči. 
13.30 	Mani remonta noteikumi 2.                         

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3.                                      

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Svaigi cepta slepkavība. Nāvējošā recepte. 

ASV detektīvfilma. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	„Degpunktā” sestdienā 6. 
21.05 	Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
23.15 	Bella. Lielbritānijas drāma. 
1.10 	 Inga Lindstrēma. Nedēļas nogale 

Zēderholmā. Vācijas melodrāma. 
2.40 	 Aiz okeāna. Vācijas romantiska drāma. 
4.10 	 LNT brokastis.* 
5.00 	 Briklberija 3. Animācijas seriāls. 
5.40 	 Čikāga liesmās. ASV seriāls. 

7.05 	 Transformeri: 
roboti 
maskējas. 
Animācijas 
seriāls. 

7.30 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

8.15 	 Lauvas sardze. 
Animācijas seriāls. 

9.10 	 Sīči dara trakas lietas. 
ASV amatiervideo 
raidījums. 

9.45 	 Televeikala                   
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas. 
11.10 	Tēta nedienas                  

Latvijā 3. Realitātes 
šovs. 

12.50 	Izklausies redzēts 4. 
Muzikāls šovs. 

15.30 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu                          
Top 10 2. 

16.20 	Deviņas dzīvības. 
Francijas, Ķīnas, 
Kanādas fantastikas 
komēdija. 

18.00 	Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Šreks 2.                              

ASV animācijas filma. 
21.25 	Gredzenu pavēlnieks. 

Gredzena 
brālība. ASV un                           
Jaunzēlandes 
piedzīvojumu filma. 

1.05 	 Universālais kareivis. 
ASV spraiga sižeta 
filma. 

3.00 	 Iespējams tikai 
Krievijā. 

4.25 	 TV3 ziņas.* 
5.00 	 Atriebība 4.                         

ASV seriāls. 
5.55 	 Amerikāņu nindzjas. 

ASV realitātes                  
šovs.

6.00 	 Ziņu                
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes                
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi Latvijā. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Latvija šodien. 
10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Dabas tops.* 
11.30 	Ko, notiek? Rīgā. 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Latvijas kultūras 

vēstnieki.* 
13.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Nu ko, gatavosim!* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Globuss. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
19.00 	Nodokļu labirinti. 
19.30 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini.* 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	„Spices” stila 

pavēlnieks. 
21.30 	Ceļotājam pa   

pēdām. 
22.00 	Tete-a-Tete ar Rīgu. 
22.30 	Rampas ugunis.* 
23.30 	Globuss.* 
0.30 	 Ceļotājam pa 

pēdām.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
6.00 	 Pieci novadi              

Latvijā.* 

6.02 	 Personība.* 
7.00 	 Robotikas pasaule. 

Animācijas seriāls. 
7.30 	 Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Muks 2. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Bitīte Maija 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te! 
9.30 	 Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
9.40 	 Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
10.00 	Oktonauti. Animācijas seriāls. 
10.23 	Latvijas literatūras gada balvas 

nominanti. 
10.25 	Garšas pasaule. Dok. seriāls. 
11.00 	Īrija no putna lidojuma. 

Dokumentāla filma. 
12.00 	Dievkalpojums. Pārraide no 

Marijas Magdalēnas baznīcas. 
13.00 	Saknes debesīs. 
13.30 	Aculiecinieks.* 
13.45 	Atslēgas.* 
14.05 	Likteņa līdumnieki. LTV filma. 
15.05 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.00 	Nacionālie dārgumi. Ieva 

Akuratere. 
16.45 	Ķepa uz sirds.* 
17.15 	Daudz laimes, jubilār!                      

Kaspars Zariņš. 
17.55 	Latvijas lietartaūras gada balvas 

nominanti.* 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Province. 
18.50 	Barbaras Vudas kolekcija. 

Savvaļas oleandrs.                            
Vācijas romantiska drāma. 

20.30 	Panorāma. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
20.46 	De facto. 
21.35 	Viktorija 2. Lielbritānijas seriāls. 
22.45 	Tas, ko viņi neredz.                       

Latvijas psiholoģisks trilleris. 
0.30 	 Mežonīgā Indonēzija. 

Dokumentālu filmu cikls. 
1.30 	 Lielā mūzikas balva 2017.* 
4.30 	 700 pasaules brīnumi.* Kuba. 

6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Izgudrotāji.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Biznesa pasaule. 
9.00 	 Karaliste.* 
9.30 	 Izziņas impulss.* 
10.00 	Nedēļas apskats. 
10.30 	Sāls princese.                  

Vācijas pasaku filma. 
11.40	 Brīnumu laboratorija.* 
12.10 	Mājas, kur atgriezties. 

Austrālijas seriāls. 
13.55 	Futbolā sīkumu nav. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Pasaules      

meistarsacīkstes 
rallijkrosā. 

17.00 	Pa neierastiem ceļiem. 
Dokumentāls seriāls. 

18.00 	Džeina Eira.    
Lielbritānijas seriāls. 

20.00 	Bravo! Baltijas valstu 
bērnu talantu šovs. 

21.00 	Aizdomu ēnā.              
ASV krimināldrāma. 

22.40 	Ceļš uz FIFA                  
Pasaules kausu 2018.* 

23.40 	Adreses.* 
0.10 	 Melu laboratorija.* 
1.10 	 Olimpisko spēļu vēsture. 

Filma G’day Sydney.* 
1.45	 Futbolā sīkumu nav. 

Dokumentāla filma. 
2.40 	 Eiropa koncertos. 
3.30 	 Visas durvis vaļā. SeMS 

dokumentālie stāsti.* 
4.00 	 Spots.* 
4.30 	 Nedēļas apskats.* 

6.55 	 Transformeri: 
roboti 
maskējas 2. 
Animācijas 
seriāls. 

7.20 	 Ogijs un tarakāni. 
Animācijas seriāls. 

7.50 	 Mazie kaķi.                   
Animācijas seriāls. 

8.25 	 Iebraucēji.                          
ASV komēdijseriāls. 

9.25 	 Piecas garšas 
iedvesmai. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Dziesmu duelis.                     

TV šovs. 
12.30 	Gatava                       

pārvērtībām 2. 
Realitātes šovs. 

13.25 	Gredzenu pavēlnieks. 
Gredzena brālība. 
ASV un Jaunzēlandes 
piedzīvojumu filma. 

17.10 	Šreks 2.                               
ASV animācijas filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Izklausies redzēts 4. 

Muzikāls šovs. 
22.40 	Laipni lūgts džungļos. 

ASV komēdija. 
0.35 	 Neciešamie bosi 2.                            

ASV krimināl-             
komēdija. 

2.35 	 Dullās sacensības 
Neiespējamā misija 7. 

3.20 	 Atriebība 4.                        
ASV seriāls. 

4.00 	 Iespējams tikai                  
Krievijā. 

7.50 	 Piedzīvojums bez robežām.                     
TV šovs. 

8.25 	 Laiks mājai 2. 
8.55 	 Autoziņas. 
9.30 	 Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
11.25 	Zebra 2. 
11.40 	Gāzi grīdā! 16.                                       

Lielbritānijas izklaidējošs raidījums. 
13.20 	Mītu grāvēji 6. ASV realitātes šovs. 
14.30 	Pasaules smieklīgāko video kuriozu Top 10. 
15.05 	Pēdējais cilvēks uz zemes 3. ASV seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
17.30 	Dullās sacensības Neiespējamā misija. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Reiz Krievijā 2. Humora raidījums. 
22.10 	Svešais starp savējiem 5.                                   

ASV seriāls. 
0.15 	 Cietumsods. ASV spraiga sižeta filma. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nodokļu                    
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Dabas tops.* 
11.00 	„Spices” stila 

pavēlnieks.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Latvijas                     

labums.* 
15.00 	Nākotnes 

medicīna.* 
15.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nacionālo 

interešu kluba 
diskusija.* 

18.00 	Mana balss. 
19.00 	Nu ko, gatavosim! 
20.00 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
20.30 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
23.00 	Mana balss. 
24.00 	Ziņu Top 5 

nedēļas atskats. 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

8

8.00 	 Comedy Club.                              
Krievijas humora raidījums. 

9.05 	 Noliktavu kari 2.                                   
ASV realitātes šovs. 

9.35 	 Ekstrēmie tālbraucēji 8.                                     
ASV realitātes šovs. 

10.35 	Iespējams tikai pasaulē. Humora raidījums. 
11.10 	Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
14.20 	Piedienīgi ļaudis. Krievijas komēdija. 
16.15 	Zebra 2. 
16.30 	Laiks mājai 2. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.05 	Divarpus vīru. ASV komēdijseriāls. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
21.35 	Autoziņas. 
22.05 	Amerikāņi 3. ASV seriāls. 
1.05 	 TV6 nakts mūzika. 

humoriņš

6.20 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju. 

6.50 	 Doktors Mārtins 5. 
Lielbritānijas seriāls. 

7.40 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
8.45 	 Zebra 2. 
9.00 	 LNT brokastis. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 2. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 2. 
11.05 	Superome. Latvijas realitātes šovs. 
11.50 	Iemīlēties vēlreiz. ASV melodrāma. 
13.55 	Mani remonta noteikumi 2.                  

Austrālijas realitātes šovs. 
16.50 	Ekstrasensu cīņas 3.                               

Krievijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Hūberts un Štallers 5.                                 

Vācijas detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.05 	Robins Huds. ASV un Lielbritānijas 

piedzīvojumu filma. 
0.10 	 Robežas. ASV drāma. 
2.00 	 Pēdējie Grimmi 4. ASV seriāls. 
2.40 	 Hūberts un Štallers 5.                              

Vācijas detektīvseriāls. 
3.30 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru 2. 
3.50 	 LNT brokastis.* 

– Man nepatīk tava 
Nike soma.

– Mani tavs Maximas 
maisiņš arī diez ko 
neuzrunā.

Visgarākie ceļojumi 
sākas ar vārdiem: es zinu 
īsāko ceļu.



	
pirmdiena, 16. aprīlis

otrdiena, 17. aprīlis

TV programma

5.30 	 Karaliste.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons.  
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ķepa uz sirds.* 
11.20 	Barbaras Vudas 

kolekcija.                       
Savvaļas oleandrs. 
Vācijas drāma. 

13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Es – savai zemītei.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi. Anim. seriāls. 
14.20 	Henrijs iepazīst pasauli. 

Animācijas seriāls. 
14.30 	Ja es būtu dzīvnieks. 

Dokumentāls seriāls. 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena. Seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12. Ser. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27	 Laika ziņas. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	700 pasaules brīnumi.* 

Vjetnama. 
23.50 	De facto.* 
0.25 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par ārpolitiku. 
0.55 	 Nacionālie dārgumi.* 
1.40 	 Aculiecinieks.* 

5.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 
Latvijā.* 

5.30 	 Karaliste.* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Vienmēr formā! 
7.00 	 Āfrika.                                     

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
8.00 	 Melu laboratorija.* 
9.05 	 Latvijas sirdsdziesma.* 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls. 
11.00	 Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
12.00 	Latvijas meistarsacīkstes 

florbolā.* Fināls. 
14.15 	Labākais no „Euromaxx”. 
14.45 	Bez aizvainojuma.* 
15.25 	Bezceļu tūrisms.                   

Dokumentāls seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma. 
20.10 	Mihaels Martins. Pasaules 

tuksneši. Dokumentāls seriāls. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Džeina Eira. Lielbritānijas seriāls. 
0.10 	 Midsomeras slepkavības 9. 

Detektīvseriāls. 
1.55 	 Labākais no „Euromaxx”.

5.00 	 Atriebība 4.               
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Neizstāstītās Šeherezādes 
pasakas. Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                    
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Deviņas dzīvības.                 
Francijas, Ķīnas, Kanādas 
fantastikas komēdija. 

10.00 	Piecas garšas iedvesmai. 
10.35 	Sīči dara trakas lietas.               

ASV amatiervideo raidījums. 
11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes 2. Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 3.                      

Animācijas seriāls. 
14.45 	Pilna māja.                                  

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2. Latvijas ser. 
21.00 	Iespējams tikai pasaulē. 

Humora raidījums. 
21.30 	Nāvējošais ierocis.                      

ASV spraiga sižeta seriāls. 
22.25 	Skorpions.                                   

ASV detektīvseriāls. 
23.25 	Kvantiko 2.                                   

ASV spraiga sižeta seriāls. 
0.20 	 Nekā personīga.* 
1.20 	 Sveika, Rīga!* 
2.15 	 Svešā seja 2. Latvijas ser. 
2.50 	 UgunsGrēks 5.                      

Latvijas seriāls. 
3.50	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.* 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Globuss.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Dzīvīte. 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Ziņu Top 5   

nedēļas atskats.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
10.30 	Ziņu Top 5  

nedēļas atskats.* 
11.00 	Ārsts.lv kopā ar 

Pēteri Apini. 
11.30 	Nodokļu labirinti.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Kas lācītim 

vēderā? 
14.30 	Dzīvīte. 
15.00 	Kas lācītim 

vēderā?* 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Nacionālo             

interešu kluba 
diskusija. 

22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Nacionālo               

interešu kluba 
diskusija.* 

3.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

4.00 	 Dienas personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Dzimis Eiropā.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Latvijas sirdsdziesma.* 
12.15 	Daudz laimes, jubilār!* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Province.* 
13.50 	Millijas jaunkundzes 

jautājumi.                   
Animācijas seriāls. 

14.20 	Oktonauti.                 
Animācijas seriāls. 

14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                          

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.    

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Personība.                     

Edmunds Freibergs. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Obamas gadi: 

vārdu spēks.                     
Dokumentāla filma. 

23.05 	Nakts ziņas. 
23.14 	Sporta ziņas. 
23.16 	Laika ziņas. 
23.25 	Viktorija 2.                  

Lielbritānijas seriāls. 
0.30 	 Tas, ko viņi neredz. 

Latvijas trilleris. 

5.00 	 Automoto                       
raidījums nr. 2.* 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Eiropa fokusā. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 Latvijas novadu cīņas.* 
8.25 	 Ar mugursomām pa Latīņameriku. 

Dokumentāls seriāls. 
8.55 	 Kultūrzīme Jānis Greste. 

Dokumentāla filma. 
9.25 	 Nezināmie brīnumi. Japāna. 

Dokumentālu filmu cikls. 
10.00 	Neprāta cena. Latvijas TV seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
11.55 	Aizliegtais paņēmiens.* 
12.55 	Aculiecinieks.* 
13.15 	Pasaules meistarsacīkstes 

rallijkrosā.* 
15.30 	Vienmēr formā! 
16.00 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien. (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Garšas pasaule.                        

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
20.05 	Īrija no putna lidojuma. 

Dokumentāls cikls. 
21.10 	Lielais Gregs. Vācijas seriāls. 
22.10 	Aizdomu ēnā.                                      

ASV krimināldrāma. 
23.55 	Fidela Kastro hronikas. 

Dokumentāla filma. 
1.00 	 Mūsdienu medicīna.    

Dokumentāla daudzsēriju filma. 
1.30 	 Vienmēr formā! 

5.00 	 Atriebība 4.                  
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas seriāls. 

6.50 	 Bena desmitnieks. 
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                       
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pilna māja.                                 
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē. 

10.10 	Nāvējošais ierocis.                      
ASV spraiga sižeta seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un zaudētājas 3. 

Austrālijas seriāls. 
12.25 	Meitenes 2. Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 3.                       

Animācijas seriāls. 
14.45 	Pilna māja.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Svešā seja 2.                          

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas seriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                              

Latvijas seriāls. 
21.00 	Īpašo uzdevumu vienība 

„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 
22.00 	Makgaivers. ASV seriāls. 
23.00 	Aklā zona. ASV seriāls. 
23.55 	Impērija. ASV seriāls. 
0.55 	 Atriebība 4. ASV seriāls. 
1.45 	 Virtuve 3. Krievijas seriāls. 
2.15 	 Svešā seja 2.                         

Latvijas seriāls. 
2.50	 UgunsGrēks 5.                        

Latvijas seriāls. 
3.50 	 TV3 ziņas.* 
4.20 	 Bez tabu.*

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.55 	 Netīri darbi 3. ASV realitātes šovs. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6. Šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 

ASV detektīvseriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā! 19. Lielbritānijas raidījums. 
22.25 	Plēsoņas. ASV spraiga sižeta filma. 
0.30 	 Greislenda 2. ASV seriāls. 
2.10 	 TV6 nakts mūzika.

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu  
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība.* 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā. 
8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
9.00 	 Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze.* 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Kas lācītim 

vēderā?* 
11.00 	Nacionālo               

interešu kluba 
diskusija.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar Streipu.* 
14.30 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Kas lācītim 

vēderā?* 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas                  

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 
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humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.50 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.55 	 Netīri darbi 3. ASV šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2. 
15.00	 Lielā sprādziena teorija. ASV seriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekstrēmie tālbraucēji 8. ASV šovs. 
22.00 	Ruslans. ASV un Kanādas  trilleris. 
24.00 	Čikāgas sardzē 4. ASV seriāls. 
1.45 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Čūskas paradīzē. 

Vācijas melodrāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.20 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.20 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.10 	Mani remonta noteikumi 2.                      

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Oskars ēno. Latvijas realitātes šovs. 
21.40 	Nejauši iemīlēties. ASV melodrāma. 
23.30 	Tirāns 3. ASV seriāls. 
0.40 	 Mīlas dēka 2. ASV seriāls. 
1.35 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
2.00 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.00 	 Karamba!                           
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Bella. Lielbritānijas drāma. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani remonta noteikumi 2. Šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt 9. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ekstrasensi – detektīvi. Krievijas šovs. 
22.55 	Es pazinu savu slepkavu.                                   

ASV dokumentāls seriāls. 
23.25 	Amerikāņi 5. ASV seriāls. 
0.20 	 LNT ziņu Top 10.* 
1.10 	 „Dzīvīte” brīvdienās 2.* 
1.30 	 Attīstības kods 4.* 
1.55 	 Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

humoriņš
Mašīna bija tik netīra, ka policists 

paprasīja nevis tehnisko pasi, bet gan 
zemesgrāmatu.

Lācītis jautā zaķītim:
– Zaķīt, kāpēc tev tik īsas ausis?
– Tāpēc, ka esmu ļoti romantisks.
– Kā tā?
– Vakar gulēju zālītē un klausījos 

putnu dziesmas, tā aizklausījos, ka 
nedzirdēju pļaujmašīnu.

Sieviete ir kā mīļa jaka. Protams, tu 
viņu mīl, bet kāpēc tā vajadzīga Ēģiptē?

Latvijā kaut kā nepareizi asfaltu 
klāj – vajag taču ar grudo pusi uz 
augšu!

Ilgi izvēloties starp prinčiem baltā 
zirgā, beigās var sanākt izvēlēties 
tikai starp zirgiem.



5.00 	 Karamba!                                        
Humora raidījums. 

5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.55 	 Bernards 2.                         

Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Apsolītā. Indijas seriāls. 
9.10 	 Likteņa līkloči. Krievijas seriāls. 
10.25 	Televīzijas veikals. 
10.40 	Bērni un vecāki 6. ASV seriāls. 
11.40 	Nejauši iemīlēties. ASV melodrāma. 
13.35 	Karamba! Humora raidījums. 
13.45 	Televīzijas veikals. 
14.00 	LNT dienas ziņas. 
14.20 	Mūsu Čārlijs 13. Vācijas seriāls. 
15.25 	Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
16.25 	Mežonīgās zemes. Meksikas seriāls. 
17.40	 Mani remonta noteikumi 2.                        

Austrālijas realitātes šovs. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani remonta noteikumi 2. Turpinājums. 
18.55 	Drosme un skaistums. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 2. 
21.25 	Doktors Mārtins 5. Lielbritānijas seriāls. 
22.35 	Rembo 3. ASV spraiga sižeta filma. 
0.35 	 Kad iestājas tumsa.                                                  

ASV un Austrālijas fantastikas trilleris. 
2.20 	 Degpunktā.* 
2.45 	 900 sekundes.* 

Sestdiena, 14. aprīlis

Ceturtdiena, 12. aprīlis

Svētdiena, 15. aprīlis

Pirmdiena, 16. aprīlis

Piektdiena, 13. aprīlis

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā la-
bāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. Ūdens burbuļi. 
Radiovariantu pēc Zeiboltu Jēkaba romāna veidojusi L.Brīdaka. Režisors un Teicējs E.Freibergs. 
Komponists R.Pauls. 1. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, 
laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 
12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 Ģimenes 
studija. 15.06 XXI gadsimta latvietis. Atk. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas no-
tikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Ūdens burbuļi. Radiovariantu pēc Zeiboltu Jēkaba romāna veidojusi L.Brīdaka. Režisors un Teicējs 
E.Freibergs. Komponists R.Pauls. 2. daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 
15 minūtēs. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 
17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 #100burvjuburtiLV. 10.27 Greizie 
rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Piespēle. 14.07 Zaļais 
vilnis. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.07 Latvijas stāsti 
Latvijas simtgadei. 16.39 Dienas vidū. Latvijas mūziķu ieraksti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ī.Žamiaka 
komēdija Acālija Nacionālā teātra iestudējumā. Režisors M.Kublinskis. 1992. g. ieraksts. 1. daļa. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola 
viesis. Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz ra-
dioteātris. Ūdens burbuļi. Radiovariantu pēc Zeiboltu Jēkaba romāna veidojusi L.Brīdaka. Režisors 
un Teicējs E.Freibergs. Komponists R.Pauls. 3. daļa (nobeigums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 
23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma. 

6.02 Zaļais vilnis. Atk. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 
20.00, 21.00, 22.00 Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Latvijas pērles. 10.05 Faktu mednieki. 
10.35 Radioteātris bērniem. Projekts Re! Starts. L.Pastores sērijas Mākslas detektīvi otrās grāmatas 
Neredzamais cilvēks 2. lasījums. Režisors J.Jonelis. 2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Kultūras 
rondo. 12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 XXI gadsimta latvietis. 13.36 Dienas vidū. 
14.06 Lieliskais piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Šīsdienas acīm. 15.36 Dienas vidū. 
16.05 Talantu galerija. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Ī.Žamiaka komēdija Acālija 
Nacionālā teātra iestudējumā. Režisors M.Kublinskis. 1992. g. ieraksts. 2. daļa. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 20.05 
Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Augstāk par zemi. Atk. 22.05 Pāri mums pašiem. 
23.00 Ziņas. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma. 

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Latvijas dienasgrāmata. 15.36 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Mākslinieka darbistabā. Atk. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 
24.00 Nakts programma. 

Otrdiena, 17. aprīlis
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Talantu galerija. 15.36 Latvijas pērles. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Die-
nas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. Sveicam Leonu Krivānu 80.  dzimšanas dienā! L.de Monteskjē Persiešu vēstules. 
Režisors H.Gerhards. 1991. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

Trešdiena, 18. aprīlis

tv skrunda programma kanālā RE:tv

trešdiena, 18. aprīlis
5.00 	 Ceturtā studija.* 
5.30 	 Es – savai zemītei.* 
6.02 	 Mans zaļais dārzs.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 12.                     

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
10.30 	Latvijas literatūras gada 

balvas nominanti. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Ceturtā studija.* 
11.15 	Nacionālie dārgumi.* 
12.00 	Personība.* 
13.00 	Televeikala skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Muks 2. Animācijas seriāls. 
14.20 	Kas te? Es te!* 
14.50 	Televeikala skatlogs. 
15.05 	Neprāta cena.                             

Latvijas TV seriāls. 
16.05 	Mans mīļais Ramons. 

Meksikas seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 12.                       

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.53 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.27 	Laika ziņas. 
19.30 	Latvietis. Paralēlās pasaules. 
20.00 	Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Tieša runa. 
22.30 	Piedzīvojums dabā. 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.15 	Midsomeras slepkavības 17. 

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.00 	 Obamas gadi: vārdu spēks. 

Dokumentāla filma. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

8.00 	 Ziņu Top 5.* 
8.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
9.00 	 Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze.* 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ziņu Top 5.* 
10.30 	Kas lācītim 

vēderā?* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Rampas ugunis.* 
14.00 	Vēlais ar 

Streipu.* 
14.30 	Ceļotājam pa 

pēdām.* 
15.00 	Kas lācītim 

vēderā?* 
15.30 	Apkārt pasaulei – 

fakti un analīze. 
16.00 	Dienas 

personība. 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	La dolce vita ar 

Roberto. 
19.30 	Rampas ugunis. 
20.30 	Ziņu Top 5. 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs. 
24.00 	Rampas ugunis. 
1.00 	 Ziņu Top 5.* 
1.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.*

radio programma

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.36 
Ģimenes studija. 15.06 Šīs dienas acīm. Atk. 15.36 Cienījamie lasītāji. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. F.Sagānas romāna Brīnišķie mākoņi radiovariants. Režisore A.Apele. 1993. g.
ieraksts. 1.  daļa. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 
Nakts programma.

5.00 	 Atriebība 4.               
ASV seriāls. 

5.55 	 Saša Taņa. 
Krievijas seriāls. 

6.55 	 Bena                             
desmitnieks.                  
Animācijas seriāls. 

7.15 	 Madagaskaras pingvīni. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Simpsoni 3.                   
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Pilna māja.                            
ASV komēdijseriāls. 

9.10 	 Gordona Remzija šovs 
Šausmas virtuvē 2. 

10.10 	Makgaivers.                             
ASV seriāls. 

11.05 	Televeikala skatlogs. 
11.20 	Uzvarētājas un                

zaudētājas 3. Seriāls. 
12.25 	Meitenes 2.                       

Krievijas seriāls. 
13.30 	Bena desmitnieks. 

Animācijas seriāls. 
13.50 	Madagaskaras pingvīni. 

Animācijas seriāls. 
14.15 	Simpsoni 3.                       

Animācijas seriāls. 
14.45 	Pilna māja.                              

ASV komēdijseriāls. 
15.40 	Svešā seja 2.                             

Latvijas seriāls. 
16.55 	Gordona Remzija šovs 

Šausmas virtuvē 2. 
17.55 	Virtuve 3. Krievijas ser. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Svešā seja 2.                     

Latvijas seriāls. 
21.00 	Tēta nedienas Latvijā 3. 

Realitātes šovs. 
22.30 	Gatava pārvērtībām 2. 

Realitātes šovs. 
23.15 	Karaliskie grēki 2.                  

ASV seriāls. 
0.20 	 Skorpions.                               

ASV detektīvseriāls. 
1.10	 Virtuve 3. Krievijas ser. 
2.10 	 Svešā seja 2.                      

Latvijas seriāls. 
2.45 	 UgunsGrēks 5.                     

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.*

TV programma10

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.45 	 Interni. Krievijas seriāls. 
8.50 	 Comedy Club. 
9.55 	 Nāvējošais loms 6. Šovs. 
10.55 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
12.00 	Comedy Club. Krievijas humora raidījums. 
13.05 	Īpašo uzdevumu vienība „Hawaii 5-0” 2.                

ASV detektīvseriāls. 
15.00 	Lielā sprādziena teorija. ASV komēdijseriāls. 
16.00 	Interni. Krievijas seriāls. 
17.05 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
18.00 	Makgaivers 6. ASV seriāls. 
19.00 	Nāvējošais loms 6. Realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 20. Animācijas seriāls. 
21.00 	Noliktavu kari 2. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Amerikāņu snaiperis.                                                   

ASV spraiga sižeta drāma. 
0.40 	 Bīstamais pagrieziens 5: asinssaites.                     

ASV šausmu filma. 
2.20 	 TV6 nakts mūzika.

Ceturtdiena, 12. aprīlis
19.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 13. aprīlī 2.00, 10.00.)
Sestdiena, 14. aprīlis
21.30 Latvijas stāsti. Saruna ar 
skrundenieku, Dailes teātra aktieri 
Gintu Grāveli.

Otrdiena, 17. aprīlis
19.00 Kuldīgas novada vēstis.         
(Atk. 18. aprīlī 2.00, 10.00.)
Trešdiena, 18. aprīlis
19.30 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 19. aprīlī 2.30, 10.30.)

5.00 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs. Liepājas 
dzintars. 

5.30 	 Sajūti Latgali!* 
6.03 	 Sajūti Latgali!* 
6.30 	 Projekts „Nākotne”. 
7.00 	 Ceturtā studija.* 
7.30 	 De facto.* 
8.05 	 Province.* 
8.35 	 Citādi latviskais.* 
9.05 	 Aculiecinieks.* 
9.25 	 Nezināmie brīnumi. 

Japāna. Dok. filma. 
10.00 	Neprāta cena. Seriāls. 
11.00 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
11.55 	Rūpes par Zemi. 

Dokumentāls cikls. 
12.25 	Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
13.00 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
13.30 	Automoto raidījums nr. 2.* 
14.00 	Nedēļas apskats.* 
14.30 	Kultūrzīme Jānis Greste. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Personīgā lieta.* 
15.30 	Eiropa fokusā. 
16.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

20.05 	Tuvā nākotne. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.00 	Lielais Gregs. Seriāls. 
22.00 	Mihaels Martins. Pasaules 

tuksneši. Dokumentāls 
seriāls. 

23.00 	Personība.* 
24.00 	Kā apturēt globālo 

sasilšanu? 
0.35 	 Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

1.05 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 
Lidmašīnu parks. 
Baušķenieks. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 

Braucot ar roku pa globusu, var 
sajust Latvijas bedrainos ceļus.


